
(LONDON.) (Reuter.) Az összes poli- 
tikai kérdéseken messze felül emelke- 
dik a berlini találkozó eseménye 
irja az angol sajtó - és ennek megfe- 
lelőleg a világ figyelme a közeli na- 
pokban a Harmadik Birodalom felé 
irányul. Az olasz és német sajtó ugyan 
mindent elkövet arra nézve, hogy a 
megbeszélések szenzációit csökkentse 
és a várakozást elviselhetőbbé tegye, 
de a nemzetközi diplomácia tisztában 
van a Hitler-Mussolini találkozóval, 
mely nem fog elmulni meglepetések 
nélkül, - jósolják a francia lapok is. 
Ezzel szemben a Giornale dltalia igy ir: 
A Mussolini féle ut Rómában is sok ta- 
lálgatásra adott okot, nem csoda, hogy 
fokozottabb mértékben a külföldön is, 

zu Sszen- 
nyt. Te. 
ertartá- 
órakot 

oló csa- 

ndőrség 
-só Bélap de csak azok előtt, akik Róma és Ber- 

kó fog, lin viszonyát még nem ismerik, vagy 
et, akik nem akarják ismerni. Azt is mondják, 

hogy ezt a találkozást egy középeurópai 
konferencia fogja követni, ez azonban 

a vasul 

1k befe- 
örvény, éegészen valószinütlenül hangzik, mert 
itán bár a két állam minden közeledési ki- 
tént a, sérletet megvizsgál és üdvözöl, szükség- 
lőtt. A telennek tartja a kezdeményező lépé- 
t Maior, seket. A római jegyzőkönyvek és az 
tte Po) ) olasz-német megegyezés közismerten 
nyt, ad felszólitott mindenkit a csatlakozásra. 
et szet A feltételek ismeretesek, semmi értel- 
kislán me sem volna ezeken a világos ponto- 
ára. A kon változtatni. A két állam viszonya 
án sza is olyan természetü, hogy minden to- 
gállapi 
em tel- 
lelősség 

ére is 4 

vábbi, ugynevezett elmélyités és még 
szorosabbá tétel felesleges. Szenzációkai 
várni tehát nevetséges. A Völkischer 
eobachter szerint a találkozót már ré- 

gen előkészitették, még mielőtt a spa- 
Dyol kérdés a középtengeri probléma 
és a nyoni konferencia ennyire feszültté 
tették volna a helyzetet. Ezekkel össze- 
üggésbe hozni tehát a két államiérfi 
találkozását, nem észszerü. Mussolini 
utja bizonyitéka lesz a két állam között 
fennálló szoros barátságnak, a minden 
érdésbeni együttmüködésnek és a bé- 

ke érdekében folytatott küzdelemnek 
és végül annak, hogy Európa két népe 
egymásra talált a kultura védelmében. 
lól lehet irni, de meglepetésekről, po- 
itikai cselszövényekről és az ideológiai 
érdések további kiélezéséről nem. A 
aa ugy véli, hogy már most meg- 
aolható, hogy Münchenben nem irnak 
má semminemü katonai szövetségi ok- 
kat és nem szőnek különösebb poli- 
iol terveket. A Hitler-Mussolini-féle 
pk megbeszéléseket nem követik 

eli leszögezések, de valószinüleg 
nyal0s jelentések sem. Mindenről 

tan be fog számolni a két államiérfi 
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y medlepetéseket tartodat 
Ilitler és Mussolimi találkoz 
A német és olasz sajló fompltan! lágekszik a táránalások jelentőségét 
Mussolini nem közveüt Berlin és a Vatikán 
radtak a kisantani és Madyarorszás közötii tárgyalásoli 

Megtorpant a spanyol fölkelők el 
Nemzethözi ielzudulás Kanton és Nankinc bombázása miatt 

a Stadionban. A Stefani iroda szerint a 
tárgyalások 5, esetleg 6 pont körül fog- 
nak forogni és pedig: 

1. A bolsevizmus elleni védekezés. 
2. A spanyol helyzettel kapcsolatos 

nyugateurópai problémák. 
3. A Népszövetséggel szemben elfog- 

lalandó álláspont. 
4. A középeurópai, azaz Dunamedence 

probléma. 
5. A német-olasz gazdasági együtt- 

müködés. 
6. A Vatikán és Németország 

szonya. 
A hatodik pontra vonatkozólag meg- 

jegyzi az olasz hirszolgálatos, hogy nem 
valószinü, miszerint Mussolini közveti- 
teni akarna. Az elutazás és a fogadtatási 
előkészületekről egyébként a következő 
jelentések érkeztek. Mussolini minisz- 
terelnököt a Termini pályaudvaron 
óriási tömeg bucsuztatta. Megjelentek 
az olasz katonai és fasiszta alakulatok 
összes kiküldöttei, a német, osztrák, ma- 
gyar és a nemzeti spanyol képviselők, 
akikkel hosszasan elbeszélgetett. Inns- 
bruckban külön vonata nehány pilla- 
natra megállott és az alsóausztriai kor- 
mányzó fogadta és üdvözölte, azután 
tovább haladt Salzburgon át München 
felé, ahová romániai időszámiítás sze- 
rint ma délelőtt 11 órakor érkezik meg. 
Hitler kancellár tegnap már elutazott a 
pomerániai hadgyakorlatok szinteréről 
és szintén Münchenbe jött, hogy magas 
vendégét személyesen fogadja. A mai 

vi- 

MINDEN ESTE MEGJELEN 
FÜGGETLEN POLITIKANAPILAP 

között - Eévelőre abbama- 

őretörése 

vének megkoszoruzása, a diszfelvonulás 
megszemlélése, látogatás a német mü- 
vészeti csarnokban, majd este 7 óra 20 
perckor elutazás a pomerániai hadgya- 
korlatok szinterére. München zászló- 
diszben várja a ducet. Az utvonalakon, 
ahol elhalad, emelet magas virágállvá- 
nyok diszlenek. Amikor megérkezik 
harangzugás és ágyulövések jelzik. A 
diszfelvonuláson mintegy 100 ezer em- 
ber vesz részt. ; 

Bécs cáfol 
(BÉCS.) Nyomatékosan megcáfolják 

azt a hirt, hogy Schuschnigg kancellár 
találkozott az Ausztrián átutazó Musso- 
linivel. 

Megszakadtak Antonescu és Kánya 
tárgyalásai 

(GENF.) A kisantant, illetve Antones- 
cu román és Kánya magyar külügymi- 
niszterek közötti tárgyalások félbesza- 
kadtak. Magyar hivatalos közlés sze- 
rint a tanácskozások egyelőre nem ve- 
zettek eredményre és további türelem- 
re van szükség az előfeltételek megte- 
remtésére. Remélik, hogy a megbeszélé- 
sek, amelyekben Bárdossy bukaresti 
magyar követ is belekapcsolódott, ké- 
sőbbi időpontban folytathatók lesznek. 
Antonescu egyébként tegnap délután 

Delbossal és Kroftával, később pedig 
Munters finn külügyminiszterrel és 
Mavrodis görög államtitkárral tárgyalt, 
majd részt vett Aga Khan népszövet- 
ségi elnök dezsönéjén. A kisantant kül- 
ügymniiszterek Antonescu elnökletével 

program a müncheni hősök emlékmü- 

„Mindent elkövetünk, 

ma ujabb megbeszélésre ülnek össze. 

hogy megszüntessük 
akadályalt a Magyarországgal való megegyezés- 

nek - mondotta Hodzsa miniszterelnök 

(LONDON.) (Reuter.) A Pres Associa- 
tion munkatársa egy beszélgetést közöl, 
melyet Hodzsa dr. miniszterelnöknek 
ismert, Amerika számára megtartott 
rádió beszédével kapcsolatban folytatott 
le. 

A miniszterelnök kijelentette - 
irja a Press Association - hogy 
rádió beszédét a legteljesebb bé- 
kesség hatotta át. Csehszlovákia 
a demokrácia alapján áll és igyek- 
szik egész nemzetiségi politikáját 
ennek az elvnek szolgálatába he- 
lyezni. Törekvése, hogy minden mó- 

don egyengesse utját a kisantant és 
a római jegyzőkönyvek államai kö- 
zötti közeledésnek. Jóviszonyt ki- 
ván fenntartani minden szomszéd- 
jával és mindent elkövet, hogy 

megszüntesse akadályait a Magyar- 
országgal való megegyezésnek. 

- mondja a hivatalos katalá 
cáfolat 

(BARCELONA.) (Reuter.) Companys 
elnök már napokkal ezelőtt, a Generali- 
dad azonban csak tegnap nyilatkozott 
a legutóbb elterjedt egyezkedési hi- 
rekkel kapcsolatban. A kijelentés a kö- 
vetkezőképpen hangzik: 

A jobboldali sajtó nyomán olyan 
hirek láttak napvilágot, melyek 
alkalmasak voltak arra, hogy a 
barcelonai és a valenciai kormá- 
nyok közé éket verjenek. A két 
törvényes kormányzat minden vo- 
natkozásban, mint eddig is tette, a 
jövőben is egy uton halad. Külön 

ciul, 1937. VI. ÉVFOLYA 
szepTeMBER 26. 
222. szam 

„Nem tárgyalunk a felkelőökkel", 

Vasárnanp 

megállapodásra nem gondol, mert ez 
árulás lenne azokkal szemben, 
kik halált megvető bátorsággal 
tartottak ki és haltak meg a de- 
mokráciáért. Nem tárgyaltunk és 
nem is tárgyalunk a felkelőkkel. 

Megtorpant a nemzeti offenziva az 
utolsó akadályok előtt 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
offenzivája a rossz időjárás és a ked- 
vezőtlen, dombos terepalakulatok miatt 
az asturiai szakaszon megtorpant. 

Ezt az előnyt a védők sikerrel ki 
is használják, mert egymásután 
utasitják vissza a hevesebbnél he- 
vesebb támadásokat. Nemzeti rész- 
ről a lassu előhaladást azzal a még 
megerősitést mnem nyert hirrel ma- 
gyarázzák, hogy a köztársasági 
haderők asszonyokat és leányokat 
vittek az első vonalba és mögöt- 

tük elhelyezkedve védekeznek. 

Nagyarányu összeesküvést lepleztek 
le Madridban és Valenciában 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Matin va- 
lenciai tudósitójának jelentése szerint 
a hatóságok igen széles körű összees- 
küvést lepleztek le Madridban és Va- 
lenciában. Az összeesküvők terroriszti- 
kus eszközökkel akarták el tenni utból 
a köztársasági vezetőket és átakartak 
pártolni Franco tábornokhoz. Mintegy 
400 letartóztatás, más verziók szerint 
200, a jobboldali Diario de Notizias 
szerint pedig több mint 800 letartóz- 
tatás történt. A letartóztatottak legna- 
nagyobb része a köztársasági hadsereg 
tisztjeiből és magasabbrendü államhi- 
vatalnokokból rekrutálódik, kiket rög- 
tönitélő hadbiróság elé állitanak. 

Ujabb tiltakozás készül Nanking 
bomnabázása miatt 

(LONDON.) (Reuter.) Anglia és Fran- 
ciaország politikai köreit rendkivüli iz- 
galomba hozta a japán katonai vezető- 
ség azon ismételt fenyegetése, hogy 
Nankingot eltörli a föld szinérő.. A 
sajtó merész kihivásnak és embertelen 
nemtörődömségnek minősiti a fenyege- 
tést, ugyanakkor egyre hevesebben kö- 
veteli, hogy London és Páris kormányai 
az előbbi enyhe és barátságosabb han- 
gu tiltakozások helyett határozottabb 
formában tegyék felelőssé Tokiót min- 
den általa okozandó kárért. A Morning 
Post igy ír: 
Egy milliós lakósszámu várost, hon- 
nan a hadviselő férfiakat a mozgó- 
sitás elszólitotta, a földdel egyen- 
lővé tenni, borzalmas gondolat. 
Modern államéletet élő nemzet ré- 
széről el sem képzelhető. Nem tud- 
juk, vajjon az egyes katonai mél- 
tóságok részéről elhangzott fenye- 
getések mennyiben fedik a hivata- 
los kormány elgondolásait, de a 
brit kormánynak kötelessége min- 
dent elkövetni, hogy a nem kivánt 
esemény bekövetkezése után erély- 

telenséggel ne vádolhassák. 
A Daily Telegraph szerint 
nem azon mulik a kérdés elbirálása, 
hogy vajjon a Nankingban lakó 300 
angol állampolgárral mi lesz, ha- 
nem arra is kell gondolni, hogy mi 
lesz azokkal a százezrekkel, akik a 
konfliktust nem akarták2 Az asz- 
szonyokkal, gyermekekkel és ag- 
gokkal? A világ népei nem állhat- 
nak közönyösen egy olyan sir kö- 
rül, amelyet nemtörődömségük 
miatt védtelen halottakkal tömnek 

tele.



2. OLDAL 

intéz Az Evening News nyilt levelet 
canberlainhez amelyben felszólitja, 

ogy 

ismert agilitásával és tekintélyével 
vigye keresztül a közös angol- 
francia-amerikai tiltakozást, mely- 
hez bizonyára hozzá fog járulni 
hallgatólagosan Itália -Németor- 
szág és a Szovjet is, mert hiszen 
konzuljaikat arra utasitották. hogy 
ne hagyják el Nankingot annak el- 
lenére sem, hogy ott koncessziós 
területeik nincsenek és alig él a 
városban egy-két állampolgáruk, 
akiknek jórészét már amugy is el- 

távolitották. 

A francia lapok a fehér faj szolidaritá- 
sát emlegetik. 

Ennek a gondolatnak a nevében el 
kell hallgattatni a különböző érde- 

keket - irja a Temps. 

Amint az Exchange Telegraph közli, 

a londoni, párisi és az amerikai 
sajtóban megnyilvánuló ellenszenv 
komoly meggondolásokra készteti 
a japán kormányt. Ennek tulajdo- 
nitható Hirota azon ismételt nyi- 
latkozata, hogy csakis a katonai 
jellegü épületeket fogják bombázni 
ez azonban még nem megjfelelő biz- 
tositék, mert 5000 méterről, ahon- 
nan a legutóbbi támadás lezajlott, 
elkerülhetetlen a jóvátehetetlen hi- 

bák elkövetése. A japán hadvezető- 
ség Nanking bombázásával valóban 
darázsfészekbe nyult, - fejezi be 

a lap. 

LEGUJABB JELENTÉSEK 

(LONDON.) (Reuter.) A londoni esti 
lapok tovább folytatják rendkivül he- 
ves japán-ellenes támadásaikat. Köve- 
telik, hogy a fehér nagyhatalmak 
együttesen kényszeritsék Japánt arra, 
miszerint Nankingot és Kantont tekint- 
se nyilt városnak és azonnal szüntesse 
be a további légitámadásokat e két 
helység ellen. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Külföldi nes- 
figyelések szerint Japán az utóbbi 3 
nap alatt 40 ezer főnyi ujabb hadsere- 
get tett partra és döntő ütközetre ké- 
szül. Ebben egyelőre a rossz időjárás 
ellenére tovább folyik a lázas készülő- 
dés. 

(PEIPING.) (Reuter.) Paotingfu el- 
foglalásával az észak-kinai harcok első 
fázisa lezártnak tekinthető, mert a ki- 
nai haderő elveszitette legbiztosabbnal 
hitt támaszpontját. A japánok kezébe 
óriási hadianyag és élelmiszerkészlet 
került. A foglyok száma csak Paoting- 
funál több mint 25 ezer ember. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Japán kormány- 
körökben az angol, francia és amerikai 
sajtóhangok óriási megdöbbenést kel- 
tettek. A lapok koncentrikus Tokió 
elleni támadásról irnak. A megdöbbe- 
nést fokozta az a hir is, hogy az angol 
és szovjet admiralitás rendeletet adott 
ki arra, hogy hajói helyt maradjanak, 
ugyanakkor erélyes jegyzékben tette 
felelőssé Tokiót a hajókat érő esetleges 
károk miatt. 
(HANKAU.) (Reuter.) A japán légi- 

haderő 110 gépe tegnap bombázta Han- 
kaut és a Hankau-Kanton vasutvonalat, 
ahol igen nagy károkat cokozott. 

(TOKIÓ.,.) (Reuter.) Megerősitik ezt a 
hirt, hogy a tokiói brit követ kormánya 
utasitására tiltakozott Hirota külügy- 
miniszernél Nanking és Nanton bombá- 
zása ellen és tolmácsolta Angolia mély- 
séges felháborodását a fendkivül sok 
polgári lakos elpusztitása miatt. Konoye 
herceg a tiltakozás hirére rendkivüli 
minisztertanácsot hivott össze. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az éjszakai 

órákban megindult a japán offenziva 
Sanghai ellen. A támadást óriási per- 
gőtüz vezette be. 

a 

- Páris jegyzékben kér magyarázatot 
a tuniszi olasz zavargások miatt. Párisi 
jelentése szerint a római francia ügyvi- 

vő kormánya nevében jegyzéket adott 
át az olasz külügyminisztériumnak, 
amelyben felvilágositásokat kér a két 
olasz hajó legénysége által Tuniszban 
okozott zavargások miatt. A jegyzék an- 
nak a reményének ad kifejezést, hogy 
az incidenst barátságos formában lehet 
elrendezni. LA 

leestati- 

(BUCURESTI.) Tatarescu tegnap Prá 
gából visszaérkezett, A kormányfőt a 
miniszterelnökhelyettes, Badulescu kül- 
ügyi államtitkár és számos előkelőség 
fogadta. A miniszterelnök tegnap hosz- 
szabb megbeszélést folytatott Badulescu 
val. Utóbbi Antonescu genfi tárgyalásai 
ról tájékoztatta őt. Később a 
miniszterelnök kihallgatáson je- 
lent meg az uralkodónál, ahol be- 
számolt prágai tárgyalásairól, ame- 
lyeket Kroftával, Hodzsával és Szto 

jjadinoviccsal folytatott le. 
A jövő héten minisztertanácson tárgyal 
ják meg a kormány további programját 
és készitik elő a nagy hadgyakorlatok- 
ra érkező vendégek fogadását. 

Tatarescu tárgyalásai 
Tatarescu később Cancicov pénzügy- 

miniszterrel, majd Sasu igazságügyi mi- 
niszterrel tárgyalt, azután, Antonescu 
hazaérkezéséig, ideiglenes jelleggel át- 
vette a külügyminiszterséget. Ez azért 
vált szükségessé, mert Badulescu kül- 
ügyi államtitkár Genfbe utazott, ahol 
entonesenvel k találkozni. 

A Viitorul a román etnikai elemek 
védelméről 

(BUCURESTI.) A Viitorul nagyobb 
cikkbe nfoglalkozik Pop Valer ismere- 
tes körlevelével és utal arra, hogy 
a nenmezeti munka, illetve a román 
etnikai elemnm védelmében az összes 

román pártok egységesek. 
A román elem térhezjuttatása tekinte- 
tében a hatóságok nem is engednek 

semmiféle ellenpropagandát a ki- 
sebbségek, főleg pedig - a lap sze- 
rint - a tulerélyes hangot hallató 

szászok számára. 
Bankkormányzók értekezlete 

(BUCURESTI) A mai nappal vette 
kezdetét a kisantant bankkormányzók 
közös tanácskozása a három Jegybankot 
érintő kérdésekről. 

A jugoszláv királyné országunkban 
Éjszaka Mária jugoszláv királyné 

László herceg kiséretében a brassói ál- 
lomásra érkezett, ahol ünnepélyesen fo- 
gadták. A királyné azután a törcsvári 
királyi kastélyba utazott Mária anya- 

éirályné meglátogatására. 

(PÁRIS.) (Reuter.) Öriási feltünést 
keltett, hogy Scoblia tábornoknak, 
- kit alaposan gyanusitanak, hogy 
Millert törbe csalta és kiszolgál- 
tatta a Franciaországban tartózkodó 
komintern ügynököknek - felesé- 
gét a rendőrség tegnap a uccán 
felisrnerte és letartóztatta. Az asz- 
szony azzal védekezett, hogy egy 
barátnőjénél aludt és férje, vala- 

Elfogták Miller fehéreresz 
tábornok eltüntetésével ayanusitott 

Scoblin feleségét 
mint Miller eltünéséről csak tegnap 
reggel értesült. A rendőrség kideri- 
tette, hogy a bérenc szerepét játszó 
Scoblin telefon utján érintkezett 
feleségével és tudatta vele, hogy 

hol tartózkodik. 
Az ügyészség bünsegédi bünrészesség 
miatt a letartóztatást helyben hagyta 
és az asszonyt a fogházba kisértette. 

i, férfi, gyermek 

dpó szenzációs olcsó arban 

ERGER 
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(BERLIN.) (Reuter.) Amint ismeretes, 
Juan Negrin a sajtó számára adott ban- 
ketten meglehetősen éles szavakban 
kelt ki Németország ellen és többek 
között bántó megjegyzéseket tett Hitler 
kancellár személyére vonatkozólag is. 
A berni német konzul a Journal des 
Nations ide vágó cikke és a Negrin 
beszéd miatt jegyzékben interveniált és 
felhivta figyelmét a szövetségtanácsnak 
az eseményekre. A szövetségtanács arra 
való hivatkozással, hogy Negrin immu- 
nitást élvez Svájcban, sajnálatának 
adott ugyan kifejezést, de ugyanakkor 
essen 

A némcet-svájci összetüzés 
hangsulyozta, hogy azt megakadályoz- 
ni nem volt módjában. A szövetségta- 
nács válasza Berlinben igen rossz ha- 
tást keltett. A sajtó hangsulyozza, 
hogy a Harmadik Birodalom egyáltalá- 
ban nincs megelégedve az elintézésnek 
ezzel a formájával. Svájcnak, tekintet- 
tel arra a viszonyra, ami a két ország 
között fennáll, nem lett volna szabad 
formalitások mögé bujnia és olyan tör- 
vényekre hivatkozni, amelyek fenn- 
állanak ugyan, de nem abból a célból 
készültek, hogy egy becsületsértegető 
politikus szabadon garázdálkodhassék. 

(BUDAPEST.) A detektivek most] 
a magyar fővárosba hozták Elek 

Ferenc 23 éves kertészsegédet, 
aki nemrégiben az egyik Nagy- 
hegyi villában borzalmas módon 
meggyilkolta Molnár Mária szo- 

baleányt. 

Ez a gyilkosság mindenképpen kiemel- 
kedik a bünkrónikákból. 
Elek Ferenc vallomásából ugyanis ki- 

derült, hogy a fiatalleány, reményte- 
len szerelme miatt kereste a halált, 

de ahhoz nem volt bátorsága, hogy ön- 

kezével vessen végett életének. Igy 

Elek Ferencet bérelte fel a gyil- 
kosságra. A 23 éves kertészsegéd 
pénzért ölte meg a szobaleányt. 

Felkérésre és 50 pengő vérdijért 
megölte az elkeseredett szerelmes 
szobaleányt a felbérelt gyilkos 

A Batalorántházán elfogott tettesnél 
megtalálták azt a bucsulevelet, 
amelyet Molnár Mária irt szerel- 

mesének, akivel közölte, hogy régi 
ismerősét Elek Ferencet kérte fel 

arra, hogy ölje meg. 
A gyilkos a továbbiakban elmondotta, 
hogy Molnár Mária már többször kérte 
őt különféle igéretekkel, hogy végez- 
zen vele. 

Majd pénzt is adott, hogy 15 pen- 
gőért vásároljon egy revolvert a 

gyilkossághoz. 
A fegyvert azután átadta Máriának, köz 
ben azonban néhány ismerősének em-1 
litést tett a dologról, mire valaki értesi- 
tette a budapesti főkapitányság élet- 

50 pengő volt a bérguilkosság ára. védelmi osztályát, ahomnan 

A hazaérkezett Tatarescu miniszter- 
elnök beszámolt az uralkodónak 

prágai tárgyalásainak eredményérő 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

VÁLLALUNK 
asztali evalusépen 
vasáyalus munkákat 

A1800 mm hosszuságig 
750 mm szélességig 
780 mm hosszuságig 

továbbó shaping- és vas- 

esziergályos munkákat, 

valamint mindenialta 

gepjavitási 

TIPO 
Primul ataller de Reparatia de 
Magini Grafica din Románia 

CIUJ, C. MAnECn. FocH. 00 
(Hátul az udvarban.) 

. 

zen 

a leányt előállitották, a revolvert 
elkobozták tőle, majd nyilatko- 
zatot irattak alá vele, hogy le- 
mond öngyilkossági szándékáról. 
Ezért Molnár Mária sulyos szem- 
rehányást is tett neki. Néhány 
nap mulva azután ujabb revolver 

vásárlásra adott pénzt s azzal tör- 
tént meg szeptember 2-án a gyil- 

kosság. 

A felsőgolyó Molnár Mária melléb 
hatolt és ekkor a szobalány, alig hall 
ható hangon ezt mondta: 
- Még élek ... most idelőjj és 

ezzel a halántékára mutatott 

A revolvert ismét elsütötte és a 

fiatal nő megszünt élni. 

Ezután megszökött, mert a lelkiisme 
ret furdalta és a revolvert pedig 
Tisza vizébe dobta. Majd Csehszlová 
kiába szökött át, de később visszatér 
magyar területre és jelentkezni akar 
önként, amikor is Batalorántházán el 
fogták. 
Elek Ferencet a felkérésre történ 

emberölés vétsége miatt letartóztatták 

.......... 

Grandi villásregécllje 
(LONDON.) (Reuter.) Grandi olasz 

nagykövet tegnapi villásreggelijén mek 
jelent Chamberlain miniszterelnök 
Eden külügy és Duff Cooper tengeré 
szetügyi miniszter is. Egy kommunista 
érzelmü londoni polgár megkisérelte a. 
olasz nagykövetség palotája előtti jár 
ara a szövjet jelvenyelt, a sariot e 

calapácsot ráfestenii. A rendőrség 2 
ülönös eszközökkel tüntetőt letartóz 
atta. 

smaeeez0 

lemondoti Van Zeclan 
(BROSSZEL.) (Reuter.) Van Zeelani 

miniszterelnök, miután a rendkivüli 
minisztertanácson sem sikerült a közté 
és a pénzügyi tárca tulajdonosa között 
elmerült ellentéteket kiküszöbölni, 
tanácskozást félbeszakitva az uralko 
dóhoz sietett és bár a kormányaikotó 
pártok tervének megmásitására kértél 
lemondott. 
ezostebe nenz0n 

- 123 lengyel nőt hazatoloncoltak K2 
nadából, mert nem mentek férjhez. 
sóból jelentik: Toloncuton 123 lengyel 
asszony és leány érkezett vissza hazá 
jába, mert igérete ellenére nem mel 
férjnez. Évek óta nagyon megkozz 
tette Kanada a bevándorlást, főleg n0 
számára, mert ott fölös számban valr 
nak a férfiak és erre különösen Ler 
gyelországból megindult a nők tömes 
Bevándorlása. Az egyetlen feltétel 4 
volt, hogy férjhez kell mennie. BiZ' 
nyos időközökben azután szemlét 
tottak a bevándorolt nők fölött és aki 
nem találtak férjet, azokat kénysze 
uton hazaküldték. 

g. 



.
 

v gvfolyam. 1937. SZEPTEMBER 26. 

-1milecsz a „ásárnelu! 
falálkozó brosramja? 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A magyar if- 

I juság egy jelentős része, mint már hirt 

látunk arról, 
nagyszabásu „Vásárhelyi találko- 
zőt tervez, előadásokkal és viták- 

kal. Ezeket október hónap 2-4 nap 
. jain folytatják le 

. a következő tárgysorozottal: 
Október 2-án, délelőtt 11 órakor az 

előkészitő bizottság jelentése, elnőöki 
. megnyitó. Az erdélyi magyarság társa- 

dalmi alkata, erkölcstana, átalakulásá- 
tat, hak utjai és képe. Előadó Albrecht De- 

a óődr. Délután 3 órakor, az erdélyi ma- 
yar nemzetkisebbségi közjogi és nem- 

zetközi jogi helyzete: dr. Asztalos Sán- 

dor előadásában. Az erdélyi magyarság 
és a román nép épitő együttélésének 

feltételei és utja, előadó Kacsó Sandor. 
Október 3-án délelőtt 10 órakor: Pálti 

Antal előadásában: Tudomány, iroda- 
jom, szinház, zene, müvészet, előadó dr. 
Szemlér Ferenc. Délután 3 órakor Az 

de erdélyi magyar napi és időszaki sajtó, 

a a háboru utáni müködése, mostani áila- 
90 pota és jövőbeli szerepe, Gagyi László 

előadásában. Az iparos és munkástő- ' 

megek nevelése és szerepe, előadó Nagy 

ert istván. Október 4-én délelőtt 9 órakor: 

tko- Közgazdasági politikánk, Vita Sándor 
le- előadásában, Mezőgazdasági politikánk 

áról előadó gr. Teleki Adám. Délután 4 
gem- órakor összefoglaló határozat. 

hány A „Vásárhelyi találkozó"-t előkészitő 
olver bizottság felhivását egyik közelebbi 
tör- számunkban fogjuk közölni. 

gyil- v0 

se llkes közérdekü munkát 
nellé ieclienek ki a magyar esye- 

temi halláatók 
s 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Magyar egye- 
temi hallgatók nemrégiben Méhkas 
néven tejfogyasztási szövetkezetet ala- 
pitottak Kolozsváron. Nem üzleti nye- 

kiisme részkedésből hivták életre a szövetke- 
edig zetet, hanem annak jövedelmét a sze- 
szlová génysorsu magyar egyetemi hallgatók 
szatér tanulmányainak folytatására és ellátá- 
akit sára forditják. 

Ezt a megható igyekezetet, mely- 
történ, lyel a magyar egyetemi hallgatók 
ztatták szegénysorsu társaik megsegité- 
sosetüt sére sietnek, támogatni kell a ma- 

gyar társadalomnak és a magyar 
lje intézményeknek. Legyen a jelszó 

a magyarság soraiban: Vásároljunk Teodor 
i olasz tejet a Méhkas szövetkezetnél, 

nn 2hol megbizható, tiszta tejet és termé- gyan indult el, 
Én geré keket kaphatunk. Látogassuk a Méh- : 
nunisba kas szövetkezet tejivóit, ahol tiszta 
relte a. házi tejből készült kávét és tejtermé- 
tii jár keket fogyaszthatunk. A magyar jövő 
rio e letéteményeseinek boldogulása érdeké- 
rség ben pártoljuk a Méhkas szövetkezetet 
tartóz a kulturális munkájában. 

. eseesssesetés 
anoe . 

mó aguszabásu szüreti mulat- 
sagot rendez a Törekvés 

Dalecguieci 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) Városunk 
egyik nagymultu és sok szép sikert el- 
ért dalegylete a Törekvés Dalárda, 

zeelani 
dkivüli 
a közté 

között 
31ni, 

krale folyó évi október hó 2-án az Albina
 pa- 

ér él ota nagytermében szüreti mulatságot 
rendez. A szüreti mulatság, amelyet 

az Albina palota (volt uj kereskedelmi 
iparkamara) összes helyiségeiben 

Ertanak meg, nagyszabásu eseménye 
esz városunknak. A mulatság kereté- 

üe, ugyanis a Dalkar tagjai táncren- 
ezők, idősebb Jámbor Mihály táncta- 

főrendezésével gazdag táncműsort 

utat be, amelyen palotás, sárba, csár- 
ás, tangó, foxtrott, boston, hora, 

ez0n 

itak Ka 
ez. V4 
lengyé 
) hazá 

2 ment 
cönnyi 

n van sok ktb- szerepelnek. Ezenkivül még 

n Lel i itünő szórakoztatásról is gondosko 

ömege a rendezőség. 

étel a2 k Törekvés dalegyesület nemes cél- 

Bizo ; zései és lelkes munkája miatt min- 

ét tal ámogatást meg is érdemel és a vá- 

és akik özönségének élnie kell azzal az al- 
talommal, hogy ezt a lelkes munkát 

magyar kulturális egyesületet nysze 
inden alkalommal meleg támogatás- 

„ioestetl 

. 

Mit mond a vizssálóbiró a csucsal 
vasuti szerencsétlenség ügsgyében 
folytatott vizsgálatról? 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A csucsai vas- 
uti karambol ügyében Danicel Grigore, 

a második kabinet vizsgálóbirója tegnap 
egész nap folytatta a vizsgálatot. Mun- 
katársunk felkereste a vizsgálóbirót, 

aki az ujabb fejleményekről a követke- 
zőket mondotta: 
- Kihallgattam Corneanu Nicolaet, 

a kissebesi forgalmistát, aki a felelőssé- 

get a váltóőrre háritja. Azt vallja, hogy 

a vonatot nem engedte ki az állomásból 

és hogy az mégis elindult, csak Buzea 
váltókezelőnek tulajdonitható. 

Ezzel szemben Buzea kijelentette, misze 

rint fogalma sincs, hogy a vonat ho- 
amikor ő semmilyen 

jelzést nem adott. Corneanu és Buzea 
ellen az uj büntető törvénykönyv 362. 
szakasza alapján, vasuti katasztrófa oko 
zás büntette ciímén indult eljárás, amiért 
a törvény 7-től 15 évig terjedő börtönt 
ir elő. A három pályaőr ügyében még 
nem tették meg a kellő lépéseket. Meg 
kell előbb állapitani ugyanis, hogy nem 
akadályozhatták volna-e meg a borzal- 
mas szerencsétlenséget. Jelenleg mind- 
hárman szabadlábon vannak, mert el 
kellett foglalniok örhelyüket A két fő- 
vádlott ellen ujbóli kihallgatásuk után 
bocsátom ki a vizsgálati fogságot elren- 
delő letartóztatási végzést. 

A bőr és szövet árak maximálását 
várja a közvélemény dr. Pop Valér 

minisztertől 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnapi szá- 

munkban jelentettük, hogy a kereske- 

delemügyi miniszter a kartellek kép- 

viselőivel egyetértésben maximális ára- 

kat léptetett életbe a vas kicsinybeni és 

nagybani árusitásánál, valamint a tüzi- 

fa árát is szabályozták, de már csak 

Bukarest részére. 
Amikor tehát az egyik oldalon a 

legteljesebb dicséretet érdemel a 
miniszter azért, hogy végre intéz- 

kedés történik az abnormisan ma- 

gas árak letörésére, akkor a 

másik oldalon a rendelet hiányos- 

sága miatt a fogyasztóközönséget 

nem elégiti ki. A tüzifa árát nem- 

csak Bukarest részére kellett volna 

maximálni, hanem az ország ösz- 

szes jelentősebb városai részére is, 

- éppen ugy, mint ahogy a mezőgazda- 

sági gépek árát minden egyes várme- 

gyei székhelyre külön-külön szabályoz- 

zák és a meghatározott maximális ára- 

kat minden vármegyében a fogyasztók 

tudomására hozzák. 
Ugy látszik, a miniszter, bár kolozs- 

vári lakos, hosszabb bukaresti tartóz- 

kodása alatt elfelejtette azt, hogy 

a tüzifaárak Kolozsváron is elké- 
pesztően magasak 

és amikor a főváros lakosságát meg 

akarja védeni az indokolatlan áreme- 

an részesitse. léstől. 

meg kellett volna védenie Erdély 
városainak lakosságát is. 

Különösen a vasuti tarifának rendezé- 
se égetően sürgős, mert bár Erdélyben 
vannak fakészletek, de a magas vasuti 
tarita miatt lehetetlen azokat a városok 
közönségéhez megfelelő áron eljuttatni. 
A meginditott ármaximálással kap- 

csolatban 
elengedhetetlen dolog lenne ennek 
a rendelkezésnek a szövet, vászon 
és bőrárukra való kiterjesztése is. 

Amig ugyanis az eddig maximált áruk 
inkább az épittetőket és a mezőgazdá- 
kat érintik, illetve védik, addig 

a városok lakossága védtelen a bőr 
és a szövetfélék óriási iramu ár- 

emelkedésével szemben. 
Ha végignézzük a posztógyárak lera- 

katainak árlistáját, kénytelenek va- 
gyunk megállapitani, hogy 

a különféle szövetárukban 20-35 
százalékig terjedő áremelkedés tör- 

tént. 

Tudjuk, hogy a gyapju bizonyos áremel 

kedésen ment át, azért, mert a belföldi 

készletek jelentős részét kiszállitották 
és igy a szövetiparnak nem lehetett 
a szükséges mennyiséget lefedeznie. Ez- 
által az áruhiány folytán a nyersgyap- 
ju ára emelkedett, de 

olyan magas, mint ahogyan a szö- 
vetek árai emelkedtek. 

A bőr- és talpáru emelkedéséről és 
annak okairól már többiben beszámol- 
tunk lapunk hasábjain, ugy, hogy e kér- 
dés részletes ismertetéséről most elte. 
kintünk. Ellenben felhivjuk a kereske 
delemügyi miniszter figyelmét, hogy 
ha komolyan veszi azt a célját, 
hogy az indokolatlan áremelések- 
kel lecsökkentett életstandardot 
visszaenaelje a nermális keretek kö- 
zé, ugy a lehető legsürgősebben in- 
tézkednie ekllene eezknek inte 
legfontosabb ipari termékélel kel 
lő árakon való megrögzitésére is. 

Az a munka, amit a minisztérium elkez 
dett, csak ugy fog a közönség előtt iga- 
zán rokonszenvre találni, ha az ármeg- 
határozást legalább ezekre a termékek- 
re is a legsürgősebben kiterjesztik. 

Dr. Pap Tibor. 
arsmbenezena 

Szidoru rendszabáluyokkal 
akarják megakadályozni 
a lordalmi balecseiek 
további szaporodását 

(BUCURESTI.) Egyidőben két sulyos 
; természetü forgalnai balesetről érkezett 
jelentés a fővárosba. 
Csernovicban a Bals uccában egy 

Wenzel Gerber nevü motorkerékpáros 
szembetalálkozott utjában Niculai Fochi 
Lentesi községi gazdálkodó lovassze- 
kerével. A lovak megvadulva 

elragadták a szekeret, amelynek 
gazdája a kövezetre esett és élet- 
veszélyesen megsebesült. A meg- 
vadult lovak azután elütöttek egy 
Mária Cupceanca nevü cselédleányt 
és egy Petre Elargus nevü járóke- 

lőt. 
Ez a két utóbbi személy is igen sulyo- 
san megsérült. A motorkerékpáros cso- 
dálatos módon sértetlen maradt. 
A másik sulyos forgalmi szerencsét- 

lenség a Constanta-Silistra-1 ország- 
uton játszódott le. Adamelisi község 
közelében. A „Tempo" társaság egy 

gépkocsija nekifutott egy országuti 
kőrakásnak, felborult és a teherko- 
csiban levő butorok a gépen ülő 3 
emberre és a soffőrre zuhantak. 
Valamennyien igen veszélyes sérü- 

lésekkel kerültek kórházba. 
A belügyminiszter bir szerint a for- 

galmi balesetek rendkivüli elszaporodá- 
sa miatt 
szigoru intézkedésekre készül a gép- 
kocsi- és jármüvezetők megren 

ez az emelkedés, semmiesetre sem szabályozásánál.
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Atölelkezve együltt 
memntiek a halálba a lelk] 
állal cgumástól eltiltott 

Szerelmesek 
(BOTOSANI.) Megdöbbentő kettős 

szerelmi dráma játszódott le a város- 
ban. Tegnap éjszaka egy magánosan ha 
ladó mozdony ment a Beresti Liteni vo- 
nalon, amikor az egyik országuti kő- 

nél 
Jon C. Panzaru 21 éves fiatalem- 
ber és szerelmese Sofia Gr. Ghinati 
18 éves leány összeölelkezve a ro- 
bogó mozdony elé vetették magu- 
kat, amely mindkettőjüket halálra 

gázolta. 
A fiatalok, akik Fantanele községből 
származtak, ruhájukban egy bucsuleve- 
let hagytak, amelyben azt irják, hogy 
közös elhatározással mentek a halálba, 
mert szüleik ellenezték a házasságukat. 

Agyonlőtték a növérük 
megéilkolásával áganusi- 
tolt, de birósásllag lelmen- 
tetlt tábornokol a bosszura 
esküdötit iivérek 
(NEWYORK.) Henry Denhart tábor- 

nok, akit azzal vádoltak, hogy megölte 
jegyesét, Car asszonyt, gyilkos merény- 
etnek esett áldozatul. 
Ugyanis Car asszony három bosszut 
esküdött fivére megtámadta az uc- 
cán és revolverekkel agyonlőtték. 
Az ügy előzménye az, hogy Car asz- 

szony gépkocsin kirándulásra ment és 
a kirándulás során, amelyet a tábor- 
nok kiséretében tett meg, életét vesz- 
tette. Az esküdtszék előtt a tábornok 
azzal védekezett, hogy 
utközben valamiért összekaptak és 

felingerült menyasszonya mielőtt 
tettében megakadályozhatta volna, 
revolvert rántott és agyonlőtte 

magát. 
Minhogy a tanu és szakértői vallomások 
is igazolták a tábornoknak ezt a vallo- 
mását. 

az esküdtszék felmentő 
hozott. 

Denharth a felmentő itélet után védő- 
ügyvédjének kiséretében hagyta el a 

itéletet 

birósági épületet és hazafele igyeke- 

zett. 
Lakása közelében azonban 

Car asszony három fivére megtá- 
madta és egész golyózáport zudi- 

tottak reá. 

Denhart menekülni igyekezett, de a 

golyók eltalálták és halálrasebezték, 
hogy a földrezuhant és 
rövidesen sérüléseibe kiszen- 
dett. A gyilkos fivérek ellenállás- 

nélkül megadták magukat a hely- 
szinre sietett rendőröknek. 

Kihallgatásuk alkalmával azt val- 

lották, hogy határozott meggyőződé- 

désük szerint a nővérük nem lett ön- 

gyilkos, hanem a tábornok lelőtte. 

Minthogy pedig ravasz módon sikerült 

ártatlanságát elhitetni a birósággal és 

felmentő iteletet kapott, ők bosszut es- 

küdve igyekeztek megtorolni nővérük 

tragikus pusztulását. 
A három Car-testvér gyilkos merény- 

lete egész Amerikában óriási feltünést 

keltett. 

üjabb vasuii utazási ked- 
vezmények 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató 

sága ujabb utazási kedvezményeket en- 
gedélyezett. Eszerint, az október 2-23 
között nagyváradi mintavásár, az ok- 

tober 22-30 közötti kisenewi járvány- 

kongresszus továbbá a szeptember 30-a 

és október 8. közötti csernovici villany- 

áramtermelőkongresszus résztvevői 50 

százalékos utazási kedvezményt élvez- 

nek. 
a 

- Gamelin tábornok részt vesz a gyu 
lafehérvári ünnepségeken. A „Dimi- 

nata" jelentése szerint Gamelin tábor- 

nok, francia vezérkari főnök, aki Jugo- 

szláviából jövet részt vesz a romániai 

királyi hadgyakorlatokon, megjelenik 

azokon a nagyszabásu emlékünnepeken 

is, amelyeket Őfelsége jelenlétében 
Horia, Closca és Crisan tiszteletére fog- 

nak október 16-án Gyulafehérváron 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Vasárnap ismét 
teljes forduló lesz a Nemzeti Bajnokság- 
ban. A kolozsvári csapatok közül a Vic- 
toria otthonában látja vendégül a NAC 
csapatát. A nagyváradi csapat ma már 
aem az a „mumus", mint volt néhány év- 
vel ezelőtt, éppen ezért a kolozsvári csa- 
pat győzelmére számitunk. - Az Univer- 
sitatea Aradon játszik bajnoki mérkőzést 
a Gloriával. A legyengült egyetemieknek 
vérmes reményük nem lehet a sikerre. 
- Szatmáron az AMTE minden valószinü- 

ség szerint lépésben győz az Olimpia el- 
len. - Temesváron a Kinizsi és a Jiul fog 
nagy csatát vivni. Az otthon játszó csapat 

Nivós, érdekes küzdelmet igér a 
lorduló a Nemzeti Bajnokságban 

győz a vasárnap mutatott játéka alapján. 

(BUDAPEST.) A Magyar Atlétikai Szö- 
vetség szombat-vasárnapi jubiláris nem- 
zetközi versenyének egyik kiemelkedő ese- 
ménye az olimpiai staféta lesz. A két leg- 

jobb magyar stafétacsapat BBTE és 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
legutóbbi ülésén ugy intézkedett, hogy a 
Balkán Torna elmaradása folytán október 
3-ára, illetőleg 10-ére bajnoki fordulót ik- 
tat müsorba. Rögtön meg is ejtették a 
sorsolást, amelynek eredményeként a fenti 
napokon a következő mérkőzések leját- 
szására kerül sor: 
Október 3-án: Szatmáron: Olimpla- 

DUIG, Aradon: AMTE-Phönix, Petro- 
zsényban: Jiul-NAC, Temesváron: Kini- 
zsi -Rapid, Bukarestben: Venus-Gloria 
és Juventus-Crisana, Kolozsváron: Univer 
sitatea-Ripensia, Csernovitzban: Dragos 

Magyarorszás ezévben 
mnem küldhet csapalol 

Bukarcsibe 
(BUCURESTI.) A magyar-román mér- 

köőzés nyélbeütéséről a román szövetség 
még nem mondott le. Ujabb időpontokai 
tüzött ki a mérkőzés lejátszására. A ma- 
gyar labdarugószövetség válaszában ki- 
fejtette, hogy az őszi programajába senmami- 
képpen sem tudja beilleszteni a bukaresti 
mérkőzést, mivel a felajánlott időpontok 
mindenikén bajnoki mérkőzést játszanak 
a csapatok. Ilyenformán az idei őszre ter- 
vezett válogatott mérkőzés végleg el- 
marad. 

It a teljes országos 
tenniszbajnoki iista! 

(BUCURESTI.) Közel egyheti küzdelem 
után eldőlt az ezévi országos teniszbaj- 
nokságok sorsa. És most teljes a bajnoki 
lista: 

Férfi egyes: C. Caralulis. 
Női egyes: Somogyi Klári. 
Férfi páros: C. Caralulis -A. Schmidt. 
Vegyes páros: Somogyi Klári-Schmiat. 
Másodosztály bajnokai: 
Férfi egyes: Cerbu. i 
Női egyes: Schönfeld. , 
Férfi páros: Benedek-Brandusa. 
Vegyes páros: Dombora-Bogdán. 

i 

Molozsvár vasárnapi 
labdarugó műsera 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Városunk vasár- 
napi labdarugóprogramja a következő: 
Nagypálya: Délelőtt 8 óra: Avram Jancu 

-Vasöntöde ifj. bajnoki. 10 óra: KMSC- 
UEC Román Kupa. Délután 2 óra: Victo- 
ria -Napoca ifj. bajnoki, 4 óra: NAC-Vic- 
toria A-ligamérkőzés. 
Kispálya: Délelőtt 8 óra: Haggibbor- 

CFR ifj. bajnoki. 10 óra: Unirea-Reuniu- 
nea I. oszt. bajnoki. Délután 2 óra: KMSC 
-KAC ifj. bajnoki. 

Deficittel végződtek a Horthy-Kupa mér 
kőzések: 55.523 pengő kiadással szemben 
a bevétel 47.536 pengő volt. 

e 

- 

Jordache az curópai válogatott stalétában 

-eem 

Eiőrehozta a bajnok! tordulót a Labdarudó 
Szöveiség a Balkán forna elmaradása miatt 

vasármapi 

- Brailaban a Rapidnak meg kell küzde- 
nie, ha el akarja hozni mind a két pontot 
az otthonában nagyon is veszélyes DUIG 
ellen. - Csernovitzban a Crisana igyek- 
szik pontot sezrezni a Dragos Vodatól - 
reménytelenül. - Brassóban nagy ütközet- 
re van kilátás a Ripensia és az ACFR kö- 
zött. A volt bajnoknak rá kell kapcsolni, 
hogy ki ne kapjon a vasutasoktól. - Bu- 
karestben három mérkőzés is lesz. A Ve- 

nus-Juventus (szombaton) találkozásból 
nyilvánvalóan a bajnokcsapat kerülhet ki 
győztesként. - Az Unirea-Tricolor-Phö- 
nix és a Sp. Studentescu-Vulturii össze- 
csapás teljesen nyilt. A győztest előre 
megjósolni nehezebb feladat. 

MAC - ellen Európa válogatott csapata 
veszi fel a küzdelmet. Az európai váloga- 
tott összeállitása: Eichberger (osztrák), Ga- 
sowski (lengyel), Mariani (olasz), Jorda- 
che (román). 

Voda-ACFR. 
Október 10-én; Bukarestben: Rapid- 

AMTE és Juventus-Dragos Voda, Nagy- 
váradon: NAC-DUIG, Szatmáron: Olim- 
pia-Victoria, Kolozsváron; Universitatea 
-Sp. Studentesc, Lugoson: Vulturii- 
ACFR. 
Megváltozott a november 21-iki forduló 

műsora is: Kolozsváron: Victoria -Unirea- 
Tricolor, Temesváron: Kinizsi-Olimpia, 
Bukaresbten. Venus-Sp. Studentesc, Lugo 
son: Vulturii -Universitatea, Csernovitz- 
ban: Dragos Voda-Gloria. 

-- 
tot Berlinbe. Ha az angolok elfogadják a 
meghivást, a mérkőzésre a jövő év tava- 
szán kerül sor. 
Angol birót kértek a magyar-osztrák 

Európa Kupa mérkőzés levezetésére. A 
meccs október 10-én Bécsben lesz a Hohe 
Warte pályán. 
Legijobb csapatával ment az Universi- 

tatea Aradra. Ma délben az Universitatea 
csapata Boitor elnök vezetésével elutazott 
Aradra, ahol vasárnap a Gloria ellen ját- 
szik. Az egyetemiek a következő összeál- 
litásban veszik fel a harcot: Moldoveanu 
- Dragulescu, Jancovici - Putnic, Domsa, 
David - Benkő, Ivanovici, Truta, Medrea 
Draga. 
Busa bucurestii játékvezető biráskodik 

a Victoria-NAC mérkőzésen. 
NEMET-ROMAN válogatott labdarugó- 

mérkőzést terveznek október 31-ére Buka- 
restbe. A tárgyalások a két szövetség kö- 
zöt folyamatban vannak. 

Teke-spor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti teké- 

zőbajnokságok középdöntői véget értek. A 
beérkezett versenyivek alapján a bajnoki 
bizottság most állapitja meg a döntőbe ju- 
tó csapatokat és egyéni játékosokat. Ezek 
neveit legközelebb közölni fogjuk. 
Hétfőn este 9 órakor Transilvania-Jó- 

barát barátságos mérkőzés lesz a Moderna 
pályán. 

TURIsTAsSÁG 
0 A Haggibbor Sportegyesület turista 

szakosztálya szeptember 26-án, vasárnap a 
következő kirándulásokat rendezi: Autós 
kirándulás a turi hasadék érintésével az 
EKE menedékház emléktábla avatása al- 
kalmával rendezendő turista ünnepségre. 
Indulás reggel pontosan 7 órakor, vissza- 
érkezés Clujra este fél 6 órákor. - Gya- 
logos kirándulás a város környékére. Indu- 
lás reggel 8 órakor a Haggibbor otthon 
elől, Memorandului 13. Vendégeket mind- 
két kirándulásra szivesen lát a turista szak 
osztály vezetősége. / 
.. 

- Uj beosztás a pénzügyigazgatóság- 
nál. A pénzügyminisztérium Dan Ata- 
nesescu helyi pénzügyi ellenőrt jelölte 
ki a pénzügyigazgatóságnál a főellenőr- 

Eerlinbe hivják az angol válogatottat. A [4 ési teendők elvégzésére. Atanasescu ed- 
német birodaimi labdarugószövetség meg-[dig a pénzügyigazgatóság indirekt osz- 
hivta az angol válogatott labdarugócsapa-Itályán müködött, mint ellenőr, 

-lársaság 
0 Urvacsoraosztás az munitáriusoko 

Öszi hálaadó istentisztelet lesz Urvaesont 
osztással egybekötve a legközelebbi vasa 
napon, folyó hó 26-án, délelőtt a Tende 
időben az unitárius templomban. Ez ajk 
lommal egyházi beszédet mond Ürmösi ó. 
zsef püspöki titkár, urvacsorai ágendát pe 
dig dr. Boross György püspök. e 
0 A Hidelvei „Bethlen Gábor" Dalko, 

1937. október 2-án, szombaton este 9 é 
kezdettel Anton Pan 12. szám alatt, a Mé 
száros Szövetség összes helyiségeiben szu. 
reti mulatságot rendez, melyre ezuton 
meghiv és dalostestvéri szeretettel vár min 
denkit a rendezőség. 
0 A Kisiparos Szövetség cluji fiókja t 

szeptember 26-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor a volt Ipartestület helyiségében 
Piata Carolina 5. szám, egy ipari nagygyi, 
lést tart az alábbi tárgysorozattal: 1. A 
könyvvezetés. 2. iparok széttagolásta; ; 
betegsegélyzőpénztár; 4. iparosok megszer. 
vezése. 
0 A celuji szociáldemokrata Nőmunkások 
rendezésében dr. Kovács Margit a reformá. 
tus kórház főorvosnője folyó hó 28-án, ked 
den este 8 órai kezdettel az Épitőmunkás 
Otthonban „Női egészségügyi problémák 
cimen előadást tart. Az előadásra belépti. 
dij nincs, vendégeket szivesen lát a veze. 
tőség. 

0 Primicia a ferencrendieknél. A ferenc. 
rendiek templomában szeptember 26-án 
vasárnap délelőtt 9 órakor mutatja be els 
szentmiséjét P. Szabó Ottokár. Az ujmise 
kézvezetője dr. Balássy Imre esperes ple 
bános. Ünnepi szentbeszédet mond dr. P 
Boros Fortunat házfőnök. Szentmise alatt 
a Szent Erzsébet énekkar Mozart: Koroná- 
zási miséjét adja elő Rezik Károly kar- 
nagy vezetésével. 

( Istentisztelet. A Regele Ferdinand uti 
nagytemplomban Szukausz ünnep utolsó 
napjainak imarendje: Szeptember 26-án, 
vasárnap az esti ima egynegyed 7 órakor. 
27-én, hétfőn a reggeli ima 8, muszai ima 
10. (Mazkir és megemlékezés T. G. Masa- 
rykról), esti ima egynegyed 7 órakor kez- 
dődik. 28-án, kedden Szimhass Tauro nap- 
ján a reggeli ima 8 órakor, a muszaf ima 
fél 10 órakor kezdődik. Tagjaink gyerme- 
kei a Tóra körmenethez zászlócskákat kap 
nak a templomban. v 

(VA 
szocid 
táma« 
yel 

készte 
határ 
édel1 
megol 

sajtóh 
dást 

bacht 
okka 

ezek 
barát: 

nyos ! 
ho 

keres 
ajnál 

ialom 
sudszi 

dést 
mezes 

Sszomb 
ár 

Este 9 
3 

asár! 
Délutá 
Este 9 
Hétfő 

1987. Szeptember 26. VASARNAP. 

BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek. 10.55: Istentisztelet. 13: Hi- 
rek. Predescu-zenekar. 14,10: Hirek, elő- 
adás gazdáknak. 19.12: Katonazene. 20,10: 

Felolvasás. 20.30: Tánczene. 21,30: Operett 
zene, hirek. 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Egyházi 

zene. 12.15: Evangélikus istentisztelet. 13.30 
Zenekar. 14.15: Előadás. 15: Hanglemezek, 
gazdasági tanácsadó. 16,50: Szalonzene 
17.30: Székely népballadák. 18: Tárogató 
19,30: Énekkar. 20: Nemzetközi atlétikai 
mérkőzés (a MASz jubiláris versenyéről 
köz. viszafelvétel). 20.50: Szindarab közv. 
22.50: Hirek. 23.20: Jazz. 24,05: Katonaze 
ne. 1.05: Hirek. 

1937. Szeptember 27. HETFŐ. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zenée 

hanglemezek. hirek, orvosi tanácsadó, szak 
előadás.. 13: Hirek, 13.10: Rádiózenekal 
14.10: Hirek. 14,30: Hanglemezek. 15: H 
rek. 19: Stanescu-zenekar. 20.25: Felolva 
sás. 20.45: Lemezek. 21: Felovasás. 21.30i 
Lemezek. 22.10: Folescu G. énekel. 22,30 
Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek 

étrend. il: Hirek. 11.45: Felolvasás. 13.05 
Éneknégyes. 13.45: Hirek. 14: Cigányzene 
15,40 Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hi- 
rek. 23: Tánclemezek. 24: Hirek német nyel ! 
ven. 24.05: Cigányzene. 

ee. sssesentnst 

12 éves anya, 15 éves apt 

(BELGRÁD,) A jugoszláv fennható 
ság alatti Versecen egy 12 éves rom 
nő Anita Niculescu teljesen egészséges 
leánygyermeknek adott életet. Érdekes 
hogy az apa Gheorghita Niculescu szin 
tén rendkivül fiatal, - csupán 15 éV 
Ez idő szerint a romániai s 

Péntel 

Szomb 

asár: 
Délutá 
Este 

Szerdi 

ja 

Pénte 

meson 

Anita Niculescu Jugoszlávia és v4- 
lószinüleg egész Európz legfiatd 

labb felesége, ' 

akinek anyósa is szokatlanul fiatal cs 
1pán 28 éves. 
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lapok legyveres 
; 

enétt 
tedelmet hernek danziál 
allamhilvalalnokalnak 

ka részere 
esora, ( ARSÓ.) (Reuter.) Azok a nemzeti 
vasár zocialista részről megindult sorozatos 

madások, melyek Danzigban a len- 
si el állami hivatalnokokat érik, arra 
átpe. észtetik a lengyel sajtót, hogy a leg- 

határozottabban állami fegyveres vé- 
Jalko, édelmet követeljenek állampolgáraik 
9 órai megoltalmazására. Az egyre hevesebb 
a Me. sajtóhangok Berlinben nagy felháboro- 
szt dást váltottak ki. A Völkischer Bec- 
ton ir k bachter szerint a danzigi incidensek 

min okkal kisebb jelentőségüek, semhogy 

ate ezek miatt a fennálló lengyel-német 

stt 10 barátság veszélyeztetve lenne. Bizo- 
gében, ayos politikai köröknek azonban céljuk 
"ygyü. az, hogy Berlin és Varsó közé Danzigon 

a keresztül éket verjenek, ami annál 

a 34 ajnálatosabb, mert a Harmadik Biro- 
eszer alom a maga részéről a még Pil- 

ikáso, sudszky marsall által javasolt szerző- 

ormá. , dést minden pontjában betartotta. 

n, ked aent 
tunkás 

ée N elépti. e eg 
ven. za 

erenc. 
26-án, 
e els) szombat d. u. 5: Bob herceg. (Olcsó hely- 

üjmise árakkal.) ; 

es ple. este 9: Eltévedt báránykák. (Rendes bérlet 

dr. P. 3. sz. Irodalmi bérlet 2. szám,) 

e alatt asárnap d. u. 3: Szibill. (Olcsó helyárak 

oroná- pélután 6: Romantikus asszony. (Ötödször.) 

y kar- Este 9: Eltévedt báránykák. (Harmadszor.) 

Hétfő este fél 9: Eltévedt báránykák, (Ne- 

nd uti gyedszer.) 

utolsó , Kedd este fél 9: Eltévedt báránykák. (Ötöd 

26-án, ször.) 

őrakor. zerda este fél 9: Delila. (Molnár Ferenc 

az ima legujabb 3 felvonásos vigjátéka, a Vig 
Masa- szinház jelenlegi páratlan sikere. Fő- 

r kez- szereplők: Virág ur: Mészáros Béla, 
9.nap- Marianne, a felesége: Erényi Böske. 
af ima Honka, curkászleány: Fényes Alice, 

erme- csapos. Tompa Sándor, Berényi ur: 
at kap Lantos Béla, ügyvéd: Tóth Elek, au- 

tomobil ügynök: Szabados Árpád. Ren 

Cseese dező: Szabados Árpád. Premier bér- 
let, 4. szám.) 

sütörtök fél 9: Delila. (Rendes bérlet 4. 

m Irodalmi bérlet 3.) 

ezti Péntek fél 9; Delila. 

Szombat 9: Delila. 

p. asárnap d. u. 3: Toneanu román társulata 
Délután 6: Delila. 

zene, , ste 9: Toneanu román társulata. 

zakelő- ttt 

holozsvári nomán Opera 
20.10. műsora 
perelt zombat, szept, 25: (iskolai matiné) Tra- 
igyházi viata. 

t 13 asárnap, szept. 26 (este) Parasztbecsület 
mezek, és Bajazzók. 
nzene. 
rogatóó Hétfő, szept. 27.: Vörös rózsák. 
tétikai Szerda, szept 29.: Parasztbecsület és Ba- 

enyéről jazzo. 

köz Péntek, okt. 1: Martha. 
.. esemeszt 

= -MOZI ó, szal 

5: H : 

elelva 7 : 

2lt CAPITOL MOZGO: A babavásár. Fősze- 
/ repben: Magda Schneider, Paul Hörbi- 

mezek, ger, Wolf Albach Retty. Müsor előtt: 

3.05. Előjáték a „Kék Duna mentén." 

yzene HDISON MOZGO: A vérző aréna. Izgal- 
5: Hi- mas cirkusz dráma. Wallce Beery és 
et nyel Jackie Cooper,. - Stan és Eran rend- 

őrök, Nevető orkán. - III. Legujabb 
esa40 hiaradó. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez- 

dete: 3, 6, 9 órakor, 

apa RoYAi MoOZGO: Mitsuko. (Samura leá- 
nya.) Fősz.: Setsuko Hara és Sessue 

nható- Hayakawa kitünő japán szinészek. 
román Előtte: Fox hiradó. 

zséges MUNAS MoOZGŐ: L Echipajul. Izgalmas 

deke5 repülő dráma. Fősz.: Anabella, Jear 

1 szin- urat és Charles Vanel. - II. Mazur- 

éves. ka. Orosz bünügyi dráma Clujon utol 

A jára. Fősz.: Pola Negri, Albrecht Schön 
hals. - . Hiradó. Helyárak: 10 és 

pa- a 12, plus 5 lej. 
ata- ELECr MOZGO: Jéghercegnő. Sonja 

ennie, a mukorcsolyázás világbajnok 

nőjének első filmremeke. Partnere a 
esinos Don Ameche. 

URANIA MOZGO: Nászut féláron. Fősz: 

egyermektelen házaspár vasut közelében csa 

losstet as 

aludi, aranyérmet nyert gyümölcstákból 
450 fajta 2 éves rózsák, előjegyezhetők. 
Grieger mükertészetében, str. Regele Ca- 
ral II. 39 (1962) 

4000 haszált cserepet veszek sürgősen 
Cim a kiadóban. (1964) 

ELAÁDOK: háromnegyedes silskinbunda 
férfiruha, nől ruhák, állóvillany, sezlon 
teritővel, összecsukható vaságy. Stir. Rudea 
nu 16. (1985) 

ALLAST KAPHAT 
KISEGITŐ fiut 2-8 hétre felveszek. Sző- 

ke, str. Avram Jancu 54. (T 1471) 

MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnét ke 
resek bizonyitványokkal. Esetleg férje is 
alkalmazást kaphat. Cim kiadóban. P 5111 
SZAKKÉPZETT dobozgyári munkásnők 

felvétetnek „Compactorul", calea Motilor 
54. (P 5101) 

IPARVÁLLALAT keres autorizált mér- 
legképes könyvelőt. Kézzel irt ajánlatokat 
fizetési igény és személyi adatok megje- 
lölésével „Könyvelő" jeligére a kiadóba ké 
rünk. (P 5097) 

NÉMET anyanyelvü intelligens nőt kere- 
sek délutáni bejárásra 7 és féléves leány- 
ka mellé. Jelentkezni lehet dr. Hellernél, 
str. Juliu Maniu 26, d. e. 11-1-ig, d. u. 
2 -ig. (T 1469) 
ÜGYES bejárónőt azonnalra felvesz Bá- 

rány gyógyszerész. Str. Memorandului 12. 
(P 5127) 

KISGYERMEKMHEZ értő, házi munkát vál 
laló, jobb nő kis családhoz elsejére jó fi- 
zetéssel kerestetik. Cim a Novában. P 5123 

PERFEKT varrólányokat tricotage szak- 
mába felveszünk. Helios, str. Paris 38. 

(T 1473) 

BEJÁRÓNÖT keresek, ügyes megbizha- 
tót. Kotzka, str. Jorga 12, földszint 4. (1983) 

FELVESZEK szakképzett mázolósegédet 
Cim: Pop festéküzlet, str. Masaryk 1. 1981 

KERESEK azonnali belépésre megbiz- 
ható magános asszonyt mindenesnek. Er- 
tekezni: Pop festéküzlet, str. Masaryk 1. 

(1982) 

KIFUTÓFIU, 13-14 éves felvétetik Inter- 
com, Memorandului 6, I. em. (P 5134) 

FIATAL Kifutófiut vagy szolgát felvesz 
Schwartz, str. Memorandului 18, udvar- 
ban. (P 5131) 

GYARORLOTT ügyes varrólányokat fel 
vesz ruhaszalon. : Str. Masaryk 7. (1939) 

MINDENES szakácsnét keresünk kis csa 
ládhoz. Jelentkezni 4 órakor, Tunarilor 48. 

(1940) 
KIFUTOLAÁNYT keres Fortuna kalap- 

szalon. Cal. Reg. Ferdinand 22. (1945) 

TANULÓT felvesz Wein József férfi- 
szabó. Piata Unirii 25. (1946) 

EGY prefekt szakácsné azonnal felvéte- 

tik. Str. Florilor 19, jelentkezni a délutáni 

órákban. (1951) 

UÜGYES takaritónét felveszünk iroda ta- 
karitására. Str. Gárii 1. (1959) 

HAZMESTERI teendők elvégzése ellené- 

ben lakást kap foglalkozással biró szolid, 

ládi villában Kerti munkákhoz értő előny 

ben. Str. Preotul Munteanu 11. (Brétfü.) 
(1960) 

PORCELLÁN szakmában jártas kiszol- 

gáló lányok flevétetnek. „Pax", Cluj, Cal. 

Marechal Foch 6. (1961) 

EGY ötven év körül kocsis, aki jól tud 

lovat ápolni, felvétetik. Cim a kiadóban. 
(1970) 

CUKORFÖZÖSEGÉDET keresek, aki a 

foures, valamint a caramell készitésében 

tökéletes. Regele Ciocolatei, Arad, str. Soa- 

relui 11 szám. (v T 1478) 

KERESTETIK jóbizonyitványu rendes 

lány 3 éves kislány mellé. Németül tudok 

GYUMOLCSFA kiállítás van Maártéle 

2 SZOBA elő és fürdőszobás lakás hi- 

MOSAST, vasalást vállalok. Mosást ott- 

hon is. Str. Feleacului 16. (1954) 

KIADÓ LAEAS 

EGY intelligens nő vagy férfi lakást 

kaphat családnál, belváros. Cim a kiadó- 

ban. (1854) 

KrIADOÓ üzlethelyiség és hozzátartozó 

szoba, konyha, éléskamrás lakás Calea Re- 

gele Caroi II. 180. szám. Értekezni: Kri- 

sánnál, Javitóintézetben, (1897) 

KIADÓ 1 szobás komiortos garzon lakás 

azonnalra, Str. I. G. Duca 3. (1889) 

FURDOSZOBÁS villalakásba szolid lakó 
társnőt keresek havi 400 lej. Blum, Strada 

Máloasá 7. (Ujvárossy villa). Értekezni va- 

sárnap. A (1887) 

KIADÓ forgalmas helyen üzlethelyiség. 

Mészáros berendezés és rolló eladó. 
Str. 

Márásesti 42. (1886) 

KIADÓ november i-ére kertes házban 

uccai 2 szoba, előszoba, konyha, speiz.
 Str. 

Lazar 2-a. (1878) 

INTELLIGENS urileány lakást kaphat. 

Ccim: Friedmanné, Str. Tudor Vladimi
rescu 

17., ajtó 2. (1876) 

EGY butorozott szoba és egy üres ki- 

adó. Str. Greceanu No 8. (1944) 

SZOBA konyha mellékhelyiségekkel ki- 

adó. Str. Neagrá 19. (1948) 

KULOÖNBEJÁRATU uccai szoba kiadó, 

butorral vagy üresen, főzőkemencével, 

kamrával. Str. Oásanu 7344.... (1950) 

KIADÓ 1 szoba konyha és mellékhelyi- 

ségek azonnalra is kertes villában (félszu- 

terin) Str. Báii 31. II. csengő. (1952) 

REG. FERDINAND-UT 62. sz. II. e. 4 
szoba komfortos lakás november 1-re ki- 

adó. (1953) 

KIADÓ i5 éve fennálló cipész üzlet la- 

kással, biztos egzisztencia, a belvárosban, 

más célra is megfelel. Erdeklődni Str. 

Maárásesti .10100 (1958) 

KIADÓ magántelek a belvárosban 2 szo- 

ba, konyha, üzlethelyiséggel, bármilyen 

célra megfelel. Érdeklődni Str. Márásesti 

40. (1957) 

vatalnok párnak igen alkalmas, tisztviselő 
telep elején. Str. Joan Vidu 2., kétemele- 

tes házban azonnalra kiadó. Értekezni Str. 

Romei 1. (1963) 

KIADO olcson egy vagy kettő szoba 

előszoba konyha mellékhelyiségekkel 

kerttel, különtelek. Str. Oasanu 897. (1966) 

KIADÓ két szoba konyha ftürdőszoba 
Str. Episcop Nic. Ivan 53, (1967) 

KIADÓ 1 szoba parketes, konyha, fürdő 

zoba, speiz, előszoba és veranda az uj 

deszkapiachoz közel 1100 lei. Str. Ep. Mo- 

ga 14. (P 5115) 

KIADÓ modern ház kertben két szoba 

előszoba, tőzőfülke, speiz mosdókagyló, str 

Hasdeu 50-a (P 5107) 

ELEGANS szoba sétatérnél kiadó. Tele- 
fon, fürdőszoba. Str. Masaryk 1. (P 5105) 

2 SszoBA konyha fürdő- és előszoba 

komfortos november 1-re kiadó. Str. 

Mico 13. (P 5103) 

KIADÓ összkomfortos 3 szobás modern 
villa, külön telek, Str. Regala 55. (5098) 
BELVAÁROSI butorozott szobához 400 

leiért lakótárs kerestetik. Érdeklődni Str. 

Berde 2. I. emelet ajtó 12z2Z (T 1468) 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 
szoba kiadó. Str. Saguna 18. (P 5122) 

SZOBA konyha kiadó. Str. Mánástur 22. 

(P 5119) 

KET fiatalember lakást kaphat. Str. 

Marechal Foch 50. 3 ajtó. (919) 

BUTOROZVA kiadó két szoba, fürdő, 

előszobából álló lakás. Cal. Reg. Ferdi- 

előnyben. Cim a kiadóban. (P 5116) 
ea 

nand 57. (1974) 

EUROPA" RENDEZÉS MINISZTERI ENGEDÉLY ALAPJ
ÁN 

Eay Irén, Erdélyi Mici, Verebes Ernő 

Utlcvélnélkülfnapra 
szortkulönyonattal 

Részvételi dij a közös utlevél és vizumköltségekke
l együtt CLUJ- 

BUDAPEST-CLUJ 

Lei 1450 
Jelentkezés: Clujon Europa-Economia p. Unirii 25. 

Vidéki városokban Európa-fiókoknál. Kérjen részletes prospektust 

Budapesire vagy Bécsbe, 

rádába 

Veszünl: 
ismert testök képeii 
és perzsaszonyesei. 

Részletre adunk: 
Mépkeretet, képet, 
perzsaszönyeget és 
pDorcellán disz- 
tárgyakat. 

vo 6 Cluj, Calca 
„Unicum lelerie 3la 

KIADÓ bármilyen áru elraktározáshoz 
alkalmas 6x20 m szuterin. Cim a kiadó- 
ban, (1980) 

LAKAÁST KERES 
EGYSZERÜ szoba konyhát butorozva, 

esetleg csak szobát család részére ágyne- 
mnűü nélkül keresek. Cimeket „Azonnalra" 
jeligére kérek. (1949) 

KETTŐ szoba lehetőleg konyhával, föld 
szinten központban mielőbbra kerestetik. 

Cim a kiadóban (P 5090) 

KERESEK 3 vagy 4 szobás korfortos 

lakást belvárosban november elsejére. 

Cim Pop, Piata Carolina 3. (T 1477) 

au Dr. LENGYEL 
szAaNATÓRIUM 

Kolozsvár-ciuj, Str. Gojdu 3]a 
Románia legmodernebb gyógyinte- 
zete nagy parktól körülvéve a város 
centrumában. Minden szobája terász- 
ra nyilik, 300 m2 tetőterásza van, hol 
egész nap és az év bármelyik szaká- 
ban nap- és légfürdőket lehet venni. 
Modernül berendezett mütőterem és 
szülőszoba. Minden szobában hideg 
és meleg folyó viz. Vizgyógyintézet. 
Bélfürdő, amely krónikus bélbántal- 
mak, székrekedések, epe- és vesekö- 
veknél kitünő eredményeket ad. - 

Electroterápia, Ultrarövid hullána és 
minden más villamos kezelés. Mo- 
dern Röntgen-berendezés. Laborató- 
rium. A tetőterász mirigyes gyerekek 
kezelésére igen alkalmas és Romá- 
niában páratlan. Fogyó- és hizóku- 
rák. Diétás konyha. Fertőző betege- 
ken kivül minden beteget felvesz. - 
Üdülő- és lábbadozó betegeknek is 
igen alkalmas. - Mérsékelt dijazás. 

Szabad orvos-választás 

Az intézetnek rituális konyhája 
is van. 

Belsa részről fellételezeti 
támadás visszaverése volt 
a némel hadgyakorlatok 

céUik leladata 

(ZÜRICH.) A német hadgyakorlatok 
óriási érdeklődés mellettt folynak, 
A hadgyakorlatok egyrésze Belgium ha 
tárain zajlik le, olyan vidéken, amely 
a versaillei békeszerződés értelmében 
teljesen hadmentességi zóna volna. Itt 
a 26 és 16-ik hadosztályok folytatták 1e 
hadgyakorlataikat, amelyeknek fel- 
adata, az volt, hogy egy feltételezett 
belga részről jövő támadást, hogyan 
kell visszaverni. A hadgyakorlatokon 
nagyszámu páncél és harcikocsik, il- 
letve motoros csapatrészek vettek 
részt.A 26-ik hadosztálynak az a fel- 
adat jutott, hogy az ellenség elől lát- 
szólag vonuljon vissza, miközben a to- 
vábbi előnyomulást fenntartja. Katonai 
szakértők szerint e hadgyakorlatoknak 
főcélja tanulmányozni azt a rendszert, 
hogy miképen lehetne legjobban elhá- 
ritani egy német határok elleni eset- 
leges belga támadást. 

eseesn s se. 

- Tömegesen fogadnak örökbe Au- 
gliában kékszemü, göndörhaju leányo- 
kat. Londonból jelentik: Angliában 
óriási a kereslet kisgyermekekben. Az 
örökbefogadást közvetitő társaságoknál 
annyian jelentkeznek egészséges, szép 
kisgyerekekért, hogy az örökbefogadó 
szülőknek a legtöbb esetben hónapokig 
kell várniok. Nagyrészük különben 
leányt, mégpedig kékszemü, göndörha- 

lju leányt kiván.



t. OLDAL 
ööööö ö 

MODERN mély gyermekkocsit megvé- 

gioestéti 

ELADÓ Cicio-Pop uccában házastelek, 
2x1 szoba, konyha, külön még 2 kisebb Apréhirdetések 

LEVELEZES 
EGYEDULAÁLLÓ, középkoru önálló ipa- 

ros vagyok, saját házzal rendelkezem, ez- 
uton szeretnék megismerkedni egy szolid, 
komoly nővel házasság céljából. Csak tel- 
jescimü levelekre válaszolok. Cimeket: 
„Nem bánja meg" jeligére kérek. (1923) 

HHÁZIAS fiatal árvalány férjhez menne 
jobb iparoshoz. Leveleket „Kökény" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (1913) 

22 éves biztos egzisztenciáju fiatalember 
szórakoztató parnernőt keres. Cimeket „Le 
velet várok" jeligére a kiadóba kérek. 1934 

FERJMHEZ menne 35 éves nő házzal, kész 
pénzzel. Levelet „Pontos cimre válaszolok" 
jeligére kérek. (1938) 
„SZERENCSE fel II." jeligének ismét le- 

vele van. (1971) 

„EGYEDÜL 25" jeligének levele van, ve- 
gye át azonnal. (1972) 

20 négyzetméteres uj argamon ebéd- 
lőszőnyeg fél ingyen megvehető. 
Lleyed Comisio, piata Unirii 9. 

FELTETLEN intelligens független hölgy 
ismeretségét keresem, ki ipari vállalkozá- 
somban 25-től 50.000-ig segitségemre vol- 
na kölcsön, vagy későbbi házasság cimén. 
39 éves vagyok. Jelige: „Kor nem számit" 
Novába kérem. (P 5095 a) 

ITT van az ősz, itt van már, jó bort a, 
Yo-Yo-ba igyál. Virág Lajos muzsikál. 
Disznótor és vargabéles és a must nagyon 
édes. Szombat este, ha tetszik, mulathatsz 
ott reggelig. Calea Victoriei 71. (P 5130) 

SZEÉP hullámos haj titkát az Edison fod- 
rászatban lehet megoldani, mely a villany- 
ondolálásban utolérhetetlen 150 lejtől ké- 
szit. Calea Motilor 51. (P 5077) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 

szobával, pince, 3 fáskamrával, villany, 
kerttel 160 ezer lej, fele fizetendő átvé- 
telkor, másik fele egy éven belül. Silaghi- 
telepen telek kis szobával 60.000 lej, 20- 
30 ezer lej átvételkor, többit egy éven be- 
lül. Bőrgyár környékén egy szoba, kony- 
hás telek, amelyen viz folyik a telken, 6( 
ezer lej készpénzért eladó. Értekezni Ga- 
bányi Sándor, Str. Capitan Ignate 20., dél- 
után 2-4-ig. (1888) 

REMEK velencei kristálytükör min- 
den elfogadható árért. Lloyd Comi- 
sioban. Piata Unirii 9. 

WERTHEIM eladó. 
P. Carolina 2. (1856) 

ELITE rózsafajok, 3 évesek 20, cserepe- 
sek 25 lejtől csakis Dragos kertészetben 
Cluj, Str. Paris 7. alatt kaphatók. Tele- 
fon: 11-89. (T 1462) 

UVEGFALAK, ajtók, ablakok, dobke- 
mencék, lámpák, butorok olcsón eladók. 
Str. Regina Mraia 32. I. em. (18581) 

ELADO ház a főtér közvetlen közelében 
900 ezer lejért, évi tiszta jövedelm 8 szá- 
zalék. Cim a kiadóban. (1836) 

vaskassza III. tipus 

telre keresek. Cimeket Nova könyvüzlet- 

be kérek. (P5lz4) 
VENNÉK használt fehér konyhakreden- 

cet. Ajánlatokat Filipescu 3, I. emelet. 

(P 5121) 
HASZNÁLT ablakok és ajtók, olcsó ár- 

ban eladók. Cim a kiadóban. (1976) 
ELADÓ egy kitünő állapotban levő 16-os 

kaliberü kétcsövü vadászfegyver. Cim a 
kiadóban. (1977) 
EGY keményfa háló olcsón eladó. Érte- 

kezni. Cal. Reg. Ferdinand 117. (1978) 

bársony sálak, müvirágok, női divat gallé- 
rok a legszebb kivitelben olcsón kapha- 
tók Uhrinné Lázár Ilus divat gallér üze- 
mében. Calea Motilor 14, I. em. 1-a. Ugyan 
ott gallérkészitési tanfolyam nyilik. Jelent- 
kezni este 7-8 órakor között. (P 5078, 

ELADÓ a P. Ünirii közelében egy 2 szo- 
ba konyhás komfortos családi ház. Részlet 

(1975) 
STR. Baba Novac 27-29-es lebontandó 

ház eladó. Megtekinthető vasárnap d. e. 
10-ig, délután 6-ig, hétközben egész nap. 

(1979) 

EGY családi ház eladó. Str. Macelarilor 
2 szám. (1941) 

AJTOKAT, használtakat veszek 1x2 mé- 
ter méretben. Hajdu, Str. Legiuni Ardelene 
3. szám. (P 5093) 

ELADÓ férfi szobának megfelelő kombi- 
nált szoba, áll Rökamier, 2 fotöjjel, asztal, 
diófafurniros szekrény. Str. Regele Carol 
II. No. 32. (1816) 

ELADÓ ház Cal. Marechal Foch 58., Pá- 
ri-ucca sarok, 4 üzlethelyiséggel és több 
lakrésszel, nagy telekkel. Felvilágositással 
a dohánytőzsde szolgál. (1831) 

SÜRGÖSEN eladó jól jövedelmező ház 
üzlethelyiséggel. Cal. Motilor 147. Érdek- 
lődni az udvarban. (1936) 

FOGORVOSI berendezést (olajpumpás 
szék, stb.) Keresek megvételre. Cim a ki- 

anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- adóban. (v 1937) 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 1 olcsó rádió eladó. Str. Regina Maria 11, 
I. emelet 17. (1228) emelet. (P 5117) 

ADAS-VETEL 
ELADÓŐ keveset használt leányka kabá- 

tok, átmeneti és téli, ugyanott férfi trencs- 
kó. Piata Mihai Viteazul 39., ajtó 3., emelet 

(1929) 

EGY gyorsfurógép, 15 ton golyós prés, 
kovács tüzhely villanymotorral eladó. Str. 
Fabrica de zahar 37. (1927) 

EGY szép fehér főzőkályha eladó. Str. 
Fabrica de Zahár 31. (1928) 

KERESEK megőrzés végett, vagy meg- 
vételre három havi időre kifizetendőleg, fél 
háló, sezlon, konyhaasztal, nehány székkel. 
Cim a kiadóban. ; (1926) 

JOKARBAN levő pianinót bérbe kere- 
sek. Cal. Motilor 111. (1924) 

HIT LBANK betétet keresek megvé- 
telre. Ajánlatokat „Betét" jeligére kiadó- 

GYERMEKKOCSIT, sötétkék, modern, 
jókarban levőt megvételre keresek. Cime- 
ket a kiadóba „Jókarban" jeligére. (P ? 5113) 

VAROSI bunda középtermetre, jókarban 
eladó. Fehér szücs, str. Matei 2. (P 5112) 

ZONGORA, bécsi gyártmányu kitünő 
karban eladó, str. Florilor 13. (P 5110) 

libatoll 
párnák eladó, Somogyi, calea Reg. Ferdi- 
nand 93. (P 5109) 

ELADÓ Dániel-rendszerü cserépkályha. 
Str. Toamnei 11. (P 5104) 

ANTIK szekrény, olcsó, furnéros kredenc 
öntöttvas kályha eladó. Str. Vacarescu 10. 

(P 5102) 

IRŐASZTALT veszek. Dr. Jónás ügyvéd, 
calea Victoriei 25. (P 5100) 

ELADÓŐ belvárosban többlakásos komfor 
tos jövedelmező ház 725.000. Ügynökök ki 
zárva. Dr. Veres, calea Motilor 25. (P 5099) 

hivatalba kérek. (1921) 

ALKALMI vétel 3.50 mtr. eredeti 
keleti futószőnyeg. Megtekinthető 
Lloyd Comisio, P. Unirii 9. 

BUTORRAKTAR, GEN. POETAS 15. 
Mindenféle butorok nagy választékban ol- 
csón eladok. Bizományt és beraktározást 
vállalok. Használt butort veszek. (1919) 

ELADÓ HÁZAK: I. Közel a M. Viteazul 
téri vashidhoz 280 ezer évi jövedelemmel, 
bérház alkalmi vétel. II. Grigorescu uti 
harmadik autóbuszmegállóhoz 1 percnyire 
4 szoba, konyha, előszobából álló gyönyörü, 
modern uj villa gyümölcsöskerttel. Ára: 
350 ezer lej, alkalmi vétel. III. Str. Raho- 
vei-n szépfekvésü, rendkivül olcsó, 980 m2 
házastelek gyümölcsöskerttel. Ára: 170.000. 
IV. Calea Motiloron 10 százalékot jövedel- 
mező üzletesház 600 ezer. V. Str. Lazarban 
1 szoba, konyha mellékhelyiségekkel biró 
uj ház 220 ezer. VI. Calea Decebalon évi 
100 ezer lejt jövedelmező ház 650 ezer. VII 
Központhoz közel 6 szobás ház 150 ezer. 
VIII. Kővári-telepen 1 szoba, konyhás 
nagy telek 70 ezer lejij És még sok más, 
épitésre alkalmas parcellák és családi há- 
zak, közel a város központjához, rendkivül 
olcsó árban. ÉELIÁS, Str. BARITIU 20. 
ajtó 2. (1914) 

EGY nagy főzőkemence eladó. Érdeklőd- 
ni házmesternél, Str. Cosbuc 13. (1912) 

ZONGORA félhosszu kitünő hangu eladó 
Str. Vv. Alaxendri 4 szám. D. u. 3-7-ig. 

(1933) 

KELIM és mozaik festett kézimunkák fél 
árban kiárusitom. Rosenzweig E., Str. Re- 
gina Maria 6. (1911) 

868 négyzetméter házhely, téglával a Do- 

nát-uton elutazás miatt sürgősen eladó. 
Ertekezni: Str. Greblei 1izz (1905) 

HAZSONGARDBAN, Regalá uccától 5 
percre gyümölcsös telek eladó. Értekezni: 
Cal. Victoriei 28. Tóth. (1862) 

ELADÓ családi ház 85.000-ért, három- 
szobás komfortos ház 400 ezerért, emeletes 
modern ház 500 ezerért, jövedelmező bér- 
házak, villák, házhelyek, haláleset miatt 
gyümölcsös birtokkal, belsőséggel, olcsón, 
továbbá: tőkéjét biztos vállalatba elhelyezi, 
vállalatokhoz pénzestársat szerez, találmá- 
nyok gyors, lelkiismeretes elhelyezését vál 
lalja Roma iroda, Bocsánczy, Memorandu- 
lui 9. (1770) 

SUÜRGÖSEN eladó antik üveges 
könyvszekrény Lloyd Comisioban. P. 
Unirii 9. 

ELADÓ 3 szobás komfortos ház 320 ezer 
lejért, 2 szobás konyhás két uccára nyiló 
ház 170 ezer lejért, 80 ezer lej készpénz- 
zel átvehető 280 ezer lejes jövedelmező 
központi fekvésü ház. Uj ház két komfor- 
is 3 szobás lakással 950 ezer lej. Villa tel- 
kek parcellázásához társ kerestetik. Donat 
uton 2 parcella 100 ezer lejért. Belvárosi 
ház 60 ezer lej jövedelemmel 880 ezer lej- 
ért. Értekezni C. Marechal Foch 25., ügy- 
védi irodában délután 5-7-ig. (P 5129) 

IRŐGÉP, portable, kitünő karban ol- 
csón eladó. Cim: Ing. Roth, Saguna 16-a. 

(P 5128) 

ELADÓŐ egy jóhangu 3 plus 1-es rádió 
2500 és egy faragott hálószoba butor 4000 
lejért. Str. Amurg 31 szám. (P 5126) 

FENYKÉPÉSZETI mütermi berendezés 
modern optikával, gépekkel alkalmi árban 
eladó. Str. Fericiri 14. (P 5125) 
KIFOGAÁSTALAN varrógépet bérbe ve- 

szek. Str. Memorandului 1, emelet. (P 5135) 
PIANINŐ, Stingl gyártmány és zongora 
rövid, kereszthuros olcsón eladó. Szigeti, 
Memorandului 15 (P 5132) 

RAÁDIŐ 3 plus 1 hangszóróval egybe 
épitett hálózati 2800 lejért eladó. Str. Pata 

98. (P 5134) 

KEZZEL szedett ponyik, jonathan al- 
ma 400-500 véka eladó. Benkő Károly, Co- 
pand, posta Uioara-Alba. (v 1942) 

KERESEK jövedelmező házat jó állapot 
ban 400-tól 500 ezerig belvárosban vagy 
annak környékén. Cimeket „Egészséges 

ház" jeligén kiadóba. (v i943) 

cella sürgősen eladó. Értekezni: Cal. Reg. 
Ferdinand 62, papirüzlet. (1947) 

6 folyóméter üvegfal, 4 folyóméter ajtós 
stelázsi és más stelázsik eladók. Ancora 
str. Goldis 4 szám. (1955) 

MODERN üdió hálók olcsón eladó. Str. 
Crisan 6. (1956) 

ALLAST KAPHAT 
UTAZÓ tisztviselőt, fiatal nőtlent keres 

cluji vállalat. Részletes ajánlatokat „Fran- 
cia nyelvtudás előnyben" jeligére a kiadó- 
hivatalba. (1931) 

RÖVIDÁRU üzletbe elárusitót keresek, 
csakis szakképzett, jómegjelenésü fiatal- 
ember, vagy kisasszony jelentkezzen. Cim 
a kiadóban. (1922) 

EGY szoba takaritására takaritónő reg- 
gel nyolcra felvétetik. Ugyanott még egy 
bejárónő egész napra. Str. Corches 8. sz., 
Kovácsné. (1920) 

KERESEK egy gyermektelen házaspárt 
mindenesnek. Restaurant Léb, Str. Gh. Ba- 
ritiu 14. (1917) 
INTERNÁTUSHOZ mindenes szolga fel- 

vétetik. Jelentkezni vasárnap délelőtt 9- 
12-ig. Goldsteinné, Str. Paris 13. (1916) 

AGILIS rádió eladót keresünk fix fize- 
téssel és jutalékkal Autó-Mecanica S. A, 
Str. Regele Carol II. 18. (i915) 
MEGBIZHATÓ zsidó leányt felveszek 

háztartásomba. Rosenzweig, Str. Regina 
Maria ő6. (1910) 

NEMET leányt keresek 3 éves gyermek 
mellé. Str. Fántánelei 35. (1908) 

SZEREÉNY gyermekszerető német leányt 
keresek azonnalra. Str. Fántánelei 53. sz. 

(1909) 

13-15 EVES kifutó leányt virágüzletbe 
felveszünk. Cim a kiadóban. (1904) 

ROMAN, francia és lehetőleg angol sza- 
kos tanárjelöltnő teljes ellátás ellenében 
kerestetik. Cim a kiadóban. (1903) 

NEMET- román gyors- és gépiró(nő) 
helybeli részvénytársasághoz azonnali be- 

lépésre kerestetik. Kézirásos ajánlatok fi- 

zetési igény megjelölésével „Részvénytár- 

saság" jeligére kiadóba kéretnek. (1870) 

KEFEKÖTEÉSZETBE fésümunka és ecset 
készitésben gyakorlott munkás vagy mun- 

kásnő felvétetik. Str. Horea 9. 

170x120 méretü félötéses goblen kép 
csoda példány, elutazás miatt min- 
den áron eladó. Lloyd comisio. P. 
Unirii 9. 

Er Ő 

MANUFACTURA, textil kereskedősegé- 
det keresek azonnalra. Rozalia Feig, Rodna 
Veche. (V 1881) 

ÜGYES kifutóleány felvétetik. Cal. Vic- 
toriei 29. Takács. (1864) 

KERESEK azonnali belépésre egy idő- 

fodrász segédet, ki vizzel, vassal és vil- 
lannyal perfekt dolgozik. Ajánlatokat Csi- 
szér és Czihát, Agentura Comerciala Baia- 
Mare. (V 1866) 

JÖLFÖZÖ szakácsnőt keres Hatfaludi 
Ernőné, Catcau, jud. Somes. (v T 1466) 

EGY 12-14 éves fiu délutánra kifutónak 
felvétetik. Gaál, Cal. Motilor 2. (1850) 

Memorandului 25. (T 1463) 

KIAÁRUSITÁS október i-én muszlin és 

szabónak alkalmas, kiadó. Str. Regele 0 

Crigorescu 21. Érdeklődni 4-6-ig. (161) 

sebb jómunkás borbélysegédet és egy hölgy 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMEER a 

NÉMETÜL és románul tanit ok] 
tanitónő jutányosan, kezdőket és h el 
kat. Cim a kiadóban. álad. 

KÖLÖNELEK 
JOMENETELÜ étkezde családi ! 

miatt átadó. Str. Tudor Vladimiresey 

KEZIMUNKA, iparművészet, fénye 
szinezés, rajz és olajfestészeti tanfolya 
jelentkezni lehet. Tandij 300 lej. Lé 1 
Ünirii 86. Kováts cég. 

Bőrkabátokat 
garancia mellett készit, javit és fest 1 
olcsóbb árban, Bergfeld, Cal. Reg. Felgl 

nand 10. (Gólya áruházzal szemben) 

((l szözMek - 0 
legolcsóbpb beszerzési forrása Mand 
baum szücsnél, Cal. Regele Ferdinan 

(T 1414 
NE TEGYE TÖNEKRE EGESZsEGr 

egész nyáron a perzselő kályhánál, tan 
vegyen sürgősen a legpraktikusabb Betrel 
gázfőzőből MOSKOViTS ÉS TÁRSAN 
Cluj, főpostával szemben. Takarékossg 
is. T i32 
KURZBERG WAROIT aiplomás nyen 

tanárnő tanitását megkezdte. Tanitja a 
mán, angol, francia, német, olasz nyelve 
ket. Jelentkezni: Str. General Grigore 
8 Erzsébet villa, emelet. iam 

HAZIASSZONYOK figyelmébe. 10 dara) 
finom friss sütemény kivitelre csak 15 lej 
Regele Ferdinand 3. Udvari cukrászai 

(T 1460) 
INTIM KABINET. Bizalmas orvoslevele 

az élet problémáiról. Irta: dr. Lakatos Mar 
git. Most jelent meg ez a szenzációs könyv 
melynek szerzője, mint ujságiró, hossz 
évekig müködött napilapok redakcióiban 
ahol a lelki klinikát vezette. Diszkrét or 
vosleveleiből egy csomót sajtó alá rende. 
zett, melyekben megrázó szinekkel huzódik 
meg a női és férfi lélek ezer szenvedése 
a házasság és szerelem rengeteg változata, 
problémája. Valamennyi levélben felsír a 
női lélek, az olthatatlan férfi Vágy: küz 
deni, küzdeni a Nőért, a boldogságért. A 
rendkivüli érdekes könyv, száz oldalon 
most jelent meg, ára 20 lej, kapható vala- 
mennyi hirlapárusnál, vidéken is. (VT 1467) 

BERBEADÓ egy italmérési engedély. 
Értekezni Autóbuszállomásnál, Gecsénél 

(99 
KURZBERG MARGIT diplomás zongora 

tanárnő tanitványokat és énekkorrepetá- 
lást vállal. Jelentkezni: Str Gen. Grigores- 
cu 8. Erzsébet villa, emelet. (1893) 

IDŐSEEBB uricsaládnál társalgást, fel- 
olvasást, iskolás gyerekeknek tanitást vál- 
lal „Intellektuel" a Novába. (P 5133) 

FAGYLALT, finom sütemények, geszte- 
nye püré, str. Jorga 5, cukrászda. (P 35106) 

ANGOL NYELVTANITÁS könnyed 

módszerrel. Király zenemükereskedés, P. 
Unirii 15. (P 5106) 

ELVESZTETTEM Str. Vladimirescu és 
Piata M. Viteazul között fekete selyem 
kabátomat. Kérem a becsületse megtalá- 
lót adja le Nova könyvüzletbe. (1 5136) 
TELJES ellátást keres tanárjelölt olyan 

uricsaládnál, akinek egy tagját tanitaná. 
Cimet „Ráfizetek" a kiadóba kérek. 

(2 5120) 
VARGA gyorstalpalónál kész cipők rak- 

táron bolti áron alul. Javitások megvár- 
hatók. Str. Jorga 23. (T 1470 

KIADÓ LAKAS 
ÜZLETHELYISEG átadó. Cal. Regele 

Ferdinand 141. Érdeklődni: Str. Fierului 6 
EGYSZERÜ fiatalember teljes ellátás! 

kaphat központban. olcsón Cim a kiadóa 
i918) 

FÜSZERÜZLET családi okok miatt sül 
gősen kiadó. Cim a kiadóban. (1932) 
MUHELYHELYISEG suszterájjal egyben 

- 

rol II. 36. a9v 
KIADOK modern lakások i-étől. Stradi 

VILLANEGYEDBEN, az Operához köze 
kiadó szuterinben levő napfényes, világos 
szoba, konyha éléskamra Str. Ioan Vidu 0 
szám. Vácárescu vagy Matei Basarab UC 
cák felől. 18361 

....... 

Négyszárnyu való keleti Caramian 
függöny 40.000 lej. Megtekinthető 
Lloyd Comisio, Piata Unirii 9. 

KIADÓ kettő szoba, konyha, elő-, f 
szoba, üveges veranda november é hoz é 
Grigorescu elején, Str. Ghica 2-b. (P 1 a ba a 
SZOBA butorozva, esetleg üresen fóző a ell 

kemencével kiadó. Str. Margineasa 19. ) On is 1 
(g 5063 embert 

AZONNALRA kiadó modern 4 szobal e 
komfortos lakás. Str. I. G. Duca 3. (189 TAM
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pAPpUcsHOS 

Férj: Vedd tudomásul, hogy többé 

Férj: jaj-jaj, inkább mosogatok. 

vIsszAVAGOTT 
A szellemességéről ismert Fürsten- 

herg Karl berlini bankárt a forradalom 

tán a háziszolgák küldöttsége felszóli- 

otta, hogy jövőben velük szemben az 

ur" megszólitást hasnálja. 

- Rendben van - felelte Fürsten- 
(1892) 
dara) 

15 lej 
rászda, 

1460) 
evelek 

2S Mar 
könyv, 
hosszu 
ióiban, 

; 

raim, szólitsanak engemet a jövőben 
gyszerüen csak Karlnak. 

ISKOLÁBAN 

Tanitó: Ezen a héten már ötödször 
ét or. ütlak ki a sarokba... Neked ehhez 
rende- gy szavad sincs? 
uzódk Jancsika: De igen, tanitó ur kérem. 
jedése, 
tozata, 
elsir a 
: küz- 
rt. A 
ldalon 
) vala- 
T 14617) 

zedély. 
csénél, 
(1898) 

ongora 
epetá- 
gores- 
(1893) 

, fel- 

st vál- 
5133) 

zeszte- 
5 5106) 

örülök, hogy holnap már vasárnap van. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Szep- 
ember hó 25-én, szombaton estétől ok- 

óber 1-ig a következő gyógyszertárak 

eljesitenek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 

P. Unirii; EHygea, P. Mihai Viteazul; 

ictoria, Regele Ferdinand és Sotropa 

mil gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 
ldőjárás: A bukaresti időjárás- 

utató-intézet jelentése: derült ég, nap 
bali erősebb felmelegedés, éjszakai le- 

üléssel. 
- Hallatlan olcsó árak az „Uránia" 

Aruházban. (Uránia-palota.) Csipkék, 

allagok nagy választékban, már két 
ejtől. Maradékok félárban. Gyermek 
arisnyák 12 lejtől, I-a selyemharisnya 

69 lej. Női és férfi fehérnemüek, divat- 

er 7 gombok, festett zsákok, zsákhárász mé- 
5106) , yen leszállitott árban. 

scu és - Előléptetések lesznek a hadsereg- 
ben. Bukaresti jelentés szerint október 
16-án fognak megjelenni a tiszti előlép- 
etésekre vonatkozó királyi rendelke- 
tések az alsó tisztektől alezredesig be- 
kárólag. 

- A Radnay tánciskolában (Piata 
arolina 2., emelet) a koszoruk rend- 

zeresen megkezdődtek minden szomba- 
0n és vasárnap este. A tanitás és első 
ánckolón október elsején kezdődik, me- 
vet plakátok és ujságok utján fogunk 
irdetni, 

Töltötollát megjavitjuk, 

selyem 
gtalá- 
) 5136) 

olyan 
1itaná. 

5120) 
k rak- 
egvár- 

1476) 
zuas 

Regele 
ului 6 

1látási 
dóban, 
a vagy becseréljük 
sür tőltőtoll gyári lerakat. 
4 É EHÉR Str. Regina Maria 2. 

egyben 

eőr Felemelik a hollandiai ujonclétszá- 
stradi mot, A hágai kormány a parlament elé 

Javaslatot terjeszt, amely a katonai szol 

Mlatra vonatkozó törvényt módositja. 
i evi ujonclétszámot ugyanis 19,500- 

iduó 1 32.000-re emelik, mig a szárazföldi 
ib uc edsereg szolgálati ideje 5 és fél hónap- 
u89 ól 6 hónapra emelkedik. 

kis FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 
i LÁNY. Nagyváradról jelentik: Szi- 
gyi Magda 13 éves kislány a Rodin 

(1679) 
közel 

rilágos 

jan 
ető 

ken 4. szám alatti házban felakasztot- 
Amagát. Mint kiderült, a kiskoru áldo- 

irdó atot tiltott kapcsolatok füzték édesap- 
ónt lál oz és ez a körülmény kergette ha- 
zb a. a szerencsétlen gyermeket. Az 
z elleni vád a rendőrorvosi vizsgála- 

be bebizonyosodott és az elvetemült 
ert letartóztatták. 

IY ESTI KERESKEDELMI TANFO- 

étolyam, 1937. SZEPTEMBER 26. 

Felesége: Mi-cso-da?... 

szedi el, mert csak igy tudja megmen- 
teni attól a ravasz kis bestiától, aki tel- 

herg - Hanem azért valami különb- 
lég mégis kell, hogy legyen, azért önök 

A péntek esti bemutatón egészen ki-! 
vételes, kirobbanó sikert aratott Andre 
Birabeau, a világhirü francia szerző el- 

ragadó vigjátéka, az Eltévedt bárány- 
sák. A felvonások végén számtalanszor 
szólitották függöny elé a szereplőket, 
sőt a vasajtó kapuját is sokszor fel kel- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az egész szin- 
házi világnak legnagyobb szenzációja 
most Molnár Ferenc uj darabja, mely- 
nek mult pénteken volt a bemutatója. 
A sajtó egyhangu véleménye szerint a 
Delila Molnár Ferenc egész életmüvé- 
vek legtökéletesebb darabja. 
A Delila egy modern asszonyról szól, 

aki férjének, ennek a mai Sámsonnak 
nem a haját vágja le, hanem a pénzét 

jesen bejonta az urát, ugyhogy a ked- 
véért el akar válni asszonyától. Egy 
kis autócsárda a darab szinhelye s Mol- 

josstét! 

Az eltévedt báránykák nagy sikere 

Már szerdán egle szinrehozza szinházunk Molnár 
Ferenc legujabb vigjátékaát, a Delllát 

nár a mai életből ellesett, hus-vér ala- 

lett nyitni, hogy a szereplők a rengeteg 
tapsot és virágot megköszönhessék. 
A nagy siker arra inditotta az igaz- 

gatóságot, hogy a darabot egymásután 
ötször tüzze müsorra s igy az Eltévedt 
báránykák, kedd estig bezárólag min- 
den este szinrekerülnek. 

kokat annyi bölcsességgel, csillogó hu- 
morral mozgatja, hogy teljesen jogosul- 
tak a kritikusok áradozó dicséretei. Va- 
léban az ifju Molnár támadt fel ujra, 
aki pár évvel előtt kissé elkanyarodott 
eredeti irányától s most szellemben 
meggazdagodva tér vissza müvészeté- 
nek és büvészetének igazi területére. 
A mi szinházunk 
a Vigszinházzal párhuzamosan ad- 
hatja elő ezt a világszenzációt je- 

lentő ujdonságot, 
amelynek próbáit más: a mult héten 
megkezdte s ezért már szerda estére 
kitüzhette müsorára a Delilát. 

DEI 
Tökéletes iró, tökéletes darab, 

XMAGYA SZINHZ 
SZERDÁN ESTE BEMUTATJA: 

MOLNAR FERENC 
legujabb vigjátékát, a Vigszinház jelenlegi világsikerét, melynek clme: 

LA 
kivételes szinvonalu előadási 

Kedd estig bezáró- 
lag minden este: Eltévedt baránykak 

A legmaibb darab, a legujabb, kirobb anó siker. 

- Különleges engedélyt kell szerez- 
niök a magkereskedési vállalatoknak. A 
földmüvelésügyi minisztérium szeptem- 
ber 18-án kelt 205963. szám alatti ren- 
deletével előirja, hogy a mezőgazdaság 
tervezéséről szóló törvény értelmében 

minisztériumtól különleges engedélyt 
kell kérnie. A kéréshez csatolni kell a 
cégbejegyzési és állampolgársági okmá- 
nyokat, valamint annak igazolását, hogy 
az illető mióta foglalkozik magkereske- 
delemmel. Ha egy magkereskedelmi vál 
lalat ugyanazon városban több fiókkal, 
vagy helyiséggel bir, minden helyiség- 
re nézve külön engedélyt kell kérnie. 
- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 

- Milliós tüzkár a fővárosban. Az S. 
F. Constantin uccában egy többeemele- 
tes bérpalota kigyulladt és jórészt le- 
égett. A kár több, mint egymillió lej. 

életveszélyes égési sebeket szenvedett. 
- Nincs szükség transzfer-vizumra a 

francia és belga áruk behozatalához. A 
Jegybank a francia és belga áruk beho- 

minden magkereskedelmi vállalatnak a 

- Romániai gyümölcsökből kiállitást 
fognak rendezni Németországban. Az 
„Argus' jelnetése szrint október elseje 
és 15-ike között a romániai gyümölcsök- 
ből nagyszabásu kiállitást rendeznek 
Berlinben és Hamburgban. 
- Irgalmasszivüek figyelmébe. Apa- 

hidáról Tamboti Mihály 56 éves szem- 
gyöngesége miatt már évek óta állás- 
nélkül borbélytól könyörgő hangu le- 
velet kaptunk. Elmondja, hogy Apahi- 
dán tengeti életét a jó emberek könyö- 
rületességéből, mert mesterségéből, mi- 
után az egyik szemén hályog kezd kép- 
ződni, nem tud megélni és ruházkodni. 
Apahidán a jobb sorsban élő magyar 
társadalom száma olyan kicsi, hogy 
nem tudnak rajta segiteni. Ezért kéri la- 
punkat, hogy hivjuk fel szomoru hely- 
zetére a figyelmet és az irgalmasszivü 
embereknek és kérjük, elsősorban az 
iparosoknak, de főleg a borbély szaktár- 
saknak támogatását ahhoz, hogy kissé 
türhetőbb életet tudjon magának te- 
remteni és a nélkülözésektől menekül- 
ni. Tamboti Mihály kérését nyomaté- 
kosan ajánljuk a jólelkü emberek figyel 
mébe azzal, hogy az adományokat az 
öreg, magatehetetlen munkanélküli bor- 

zum kötelezettségét megszüntette. 
bély számára lapunk szivesen továbbitja 

(LONDON.) A statisztikai kimutatás 
szerint Londonban és Angliában a mult 
évben 6 és fél millió mázsa szalonát, 
11 millió mázsa ürü és más husfélét 250 
millió mázsa tojást, 27 millió mázsa fő- 
zelékfélét és 1650 millió mázsa konzer- 
vet fogyasztottak el. 

(PARIS.) A fővárosban tegnap egy 
autóról, melyet elfogni nem sikerült, az 
Avenue Zola közelében nehéz ércládi- 
kát dobtak le, vagy ejtettek le, mely 
felrobbant. A szilánkok az egyik éppen 
ott tartózkodó köztisztasági üzem egy 
gépkocsijának két kiszolgálóját meg- 
sebesitették. A nyomozás megindult. 

(MÜNCHEN.) Tegnap nyitották meg 
a müncheni butorkiállitást, mely e hó 
25-től október 9-ig tart. 
(BERLIN.) Hitler kancellár rendele- 

tére a pártjelvények kitüntetés számba 
menő kiadását betiltották. 

(PÁRIS.) Metz és Páris között a Ca- 
lais-Basel nemzetközi expressz ellen 
merényletet terveztek, ami a vonat- tol uma jelentkezés Cal Regele vezető ébersége folytán nem sikerült. 

A pályatesten sulyos vasrudak és tölgy 
farönkök voltak elhelyezve, melyek a 
vonatot okvetlen kisiklatták volna. 
(BÉCS.) A Párisba készülő Windsor 

get juttatott Schuschnigg kancellárhoz 
az osztrák téli segély céljaira. 

(BERLIN) Villalonga tanár vezetése 
alatt nagybraziliai tanulmányi csoport 
érkezett a Harmadik Birodalomba. 

(PARIS.) A francia kommunista párt 
tiltakozott az ellen, hogy Jean Fointe- 
nau francia ujságiró közzétegye szovjet 
oroszországi élményeit 
(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 

mány elhatározta, hogy nehéz bomba- 
vető repülőinek számát 1939-ig 2000-re 
emeli. , 

(PÁRIS.) A kommunista párt kezde- 
ményezésére gyüjtési akció indult meg 
télisegély cimén Katalánia részére. 
(SANFRANCIS?2O Az O1 Company 

felgyult ciszternái által okozott kár 
meghaladja a 3 millió dollárt. A tüzet 

Edward herceg tegnap nagyobb össze- 

7. OLDAL 

Cehoslovaca, 
tókja: t 

Cluj, I.G. Duca 
ucca 3 szám. 

GSELECT") mozgószinház mellett.) 

az öszl és téll 
SZEZONRA 

elsőrsnyu kivitelő, térn nit, 
és gyermek ruházati cihkai 

óriás 
választékban 

hoz forgalomba, ugyanolyan 
árak maellett, mini a bucu- 

restii közpeont. 

Élet és halál 
heti kronikája 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kolozsvár e heti 
(szeptember 18-25.) népmozgalmi adatai 
az anyakönyv tükrében. 
Házasságot kötött: 16 pár. 
Született: Székely József ref. Botoc Eva 

ort. Tulogdy Tibor róm. kat. Tiran Horea 
ort. Miron Cornelia gör. kat. Tóth Mária 
ref. Moldovan Sonea gör. kat. Varga Lati- 
na gör. kat. Kocsis László ref. Domide 
Emil gör. kat. Jepure Jánoz róm. kat. Teo- 
dorescu Marianna ort. Sandrean loan gör. 
kat. Fornszek Edit reft. Sopron Olimpia 
gör. kat. Palacean Eugenia ort. Pálftty Ilo- 
na ref. Wollf Ibolya izr. Poenariu-Sava 
Emil gör. kat. Szabó József ref. Magyari 
Jenő ref. Salajanu losif gör. kat. Zabola 
Andrei gör. kat. Herman Sándor róm. kat. 
Mester Mária gör. kat. Moldovan Petru 
gör. kat. Vulcu Mircea ort. Szilágyi Má- 
ria ref. Papp Györgyi róm. kat. Bakos Má- 
ria gör. kat. Högye József ref. Parasca 
Ana gör. kat. Braedt Judit luth. Simon 
Aladár izr. Sáigi László ret. Nemes Ágnes 
ref. Fábián Béla ref. Kovács Zsolt Lehel 
róm. kat. 
Meghalt: Muresánné Morosos Nastasia 

25 éves, gör. kat. Rusu Vasile 79 éves gör. 
kat. Gál Györgyné 66 éves ref. Kiss Pálné 
Tordai Carolina 89 éves ref. Tritan Ioan 7 
éves gör. kat Bucsa Erzsébet 14 napos ref. 
Farkas György 48 éves ref. Mititeanné Far 
cas Ana 36 éves ref. Verde Teodor 34 éves 
gör. kat. Diana Maria 2 éves gör. kat. Rei- 
ter Mendel 49 éves izr. Perl Salamon 44 
éves izr. Székelyné Csiszár Agnes 27 éves 
róm. kat. Bartók Irma 3 hónapos unit. To- 
pai György 82 éves róm. kat. Filipescuné 
Iliescu Mária 82 éves ort. Bulac Emanoil 
25 éves ort. Horváthné Vaida Ana 62 éves 
gör. kat. Merdanné Szücs Marcella 72 éves 
ref. Máthéné Pap Ágnes 82 éves ref. Ru- 
soveanu Anta 1 éves ort. Sabauné Rancár 
Florea 35 éves gör. kat. Chiranu Maria 10 
hónapos gör. kat. Martisné Luca Maria 26 
éves gör. kat. Bakos Maria 3 napos g. kat. 
em 

- Céh-zászlók a Szent Mihály templom- 
ban. Jelentettük olvasóinknak, hogy idéni 
Szent Mihály ájtatosságok érdekes szint 
kapnak a régi céh-zászlók megáldása által. 
Márton Áron plebános előkereste a régi, 
megfakult zászlókat, kijavittatta s e hó 

129-én az iparos és munkás társadalom je- 
lenlétében az ősi Szent Mihály templom- 
ban ünnepélyesen megszenteli. Az ünnep- 
ség a vallás tisztitó és megszentelő erejét 
akarja nyujtani a városi élet két hatalmas 
rétegének. Kedves figyelem az egyház ré- 
széről, hogy a kézmüvességgel foglalkozó 
társadalmat hivja most elsősorban a temp- 
lomba. Emellett azonban nagyjelentőségü 
és szinte jelkép is ez az ünnepség egy ösz- 
szeforrottabb társadalom kialakulása felé, 
hol minden foglalkozás teljes sulyával és 
kötő erejével véd és oltalmaz a széthullás 
ellen. Ezért az idéni Szent Mihály ünnep- 
ség nemcsak a kézmüvesek, az ipari és 
munkás-társadalon napja, hanem az 
egész családé, mindenkié. Az ünnepre há- 
romnapos ájtatosság készit elő: vasárnap, 
szeptember 26, hétfőn és kedden este 7 óra 
kor beszédet mond Márton Áron plebános. 
Szerdán, Szent Mihály napján délelőtt 10 
órakor lesz a céhzászlók megáldása. 

- Egyesiteni akarják a francia szo- 
cialista és kommunista pártokat. Al 
francia szocialista párt végrehajtó bi- 
zottsága szeptember 28-iki ülésén fog- 
lalkozik a kommunista pártnak azzal a 
javaslatával, hogy a két pártot egyesit- 

még most sem sikerült lokalizálni. 
sék. A határozatot általános nagy ér- 
deklődés előzi meg. 



Ácuudörgés és 
közepeitc vonult be Mussolimi Münchenbe 

tömegek várták a lobosó diszbe öltözött műncheni uccákon - Százcezres 
allltóladoudapesíre 

(MUNCHEN.) Romániai időszámitás 
szerint pontosan délelőtt 11 órakor fu- 
tott be Mussolini miniszterelnök és ki- 
séretének 8 kocsiból álló különvonata 
München pályaudvarára. 
A vonat érkezését harangzugás, 

ágyulövések jelezték. 
A pályaudvar és a „Barna-ház", vala- 
mint a helytartósági palota közötti ut- 
vonalon tizezres tömegek sorakoztak fel 
hogy a ducet üdvözöljék. Két-három 
méteres óriási zászlók, a nemzeti szoci- 
álista párt jelvényei és virágállványok 
diszitettték az utakat. A duce fogadá- 
sára a kivezényelt diszszázadon, a nem- 
zeti szociálista párt-alakulatok küldött- 
ségein és a Németországban élő olaszok 

résztvett maga Hitler kancellár, Gő 
ring vezérezredes, porosz miniszter- 
elnök, Göbbels propagandaügyi mi- 
niszter, br. Neurath külügyminisz- 
etr, Blomberg marsall, ki erre a 
napra a hadgyakorlatok szinterét 
otthagyta, továbbá Epp tábornok, 

Bajorország kormányzója, stb. 
A különvonat az olasz himnusz és a Gio 
vinezza hangjai mellett robogott be és 
a pályaudvar szünni nem akaró lelke- 
sedéssel ünnepelte a szalonkocsi abla- 
kában, majd ajtajában megjelenő fa- 

Ellévedt báránykák 
Andre Birabeau vigjátéka kényes, de 

sajnálatosan sokféle változatban ismert 
problémát visz szinpadra. Az egymást 
meg nem értő szülők problémáját, akik 
között gyermekük társtalan magános- 
ságban nő fel és igy akaratlanul is el- 
sodródik a szeretetet nyujtó élet felé, 
még ha az nem éppen is olyan, aminő- 
nek lennie kellene Két árvaságában 
össze szokott gyermek gyötrelmes, egy- 
ben szépségekkel is telitett élete ele- 
venül meg a szinpadon. Könnyel, derü- 
vel és mosollyal. Mert a szerző, aki ré- 
gi, rutinos szinpadi iró, ha nem is mé- 
lyül el mindig kellőképen, kitünő hely- 
zeteket tud teremteni, jó figurákat raj- 
zol és alaposan érti a hatáskeltés tit- 
kát. A tegnapi premiernek két fiatal 
müvészjelölt bemutatkozása adott kü- 
lönös érdekességet. 

Meg kell állapitani, hogy Perényi Já- 
nos, aki a „Jóestét!" szerkesztőségi asz- 
tala mellől került a szinpadra, minden 
kollégiális elfogultságon tul is, határo- 
zottan nagy meglepetés volt a közön- 
ségnek. Zavartalan illuziót tudott kel- 
teni, mint hatodik gimnazista, szépen 
beszélt és önfegyelmezően játszott és 
minden jel szerint igen értékes tagja is 
lesz a magyar szintársulat együttesé- 
nek. De biztató kvalitásokat árult el 
partnere, a fiatal Gulácsy László is, aki 
egészen ügyesen mozog a szinpadon és 
szép fejlődésre biztat. Fényes Alice is- 
mét bensőséges, meleg szinekkel min- 
tázta meg hálás szerepét. De igen pom- 
pás alakitásokat nyujtottak Tóth Elek, 
mint orvos, továbbá az egymással min- 
dig marakodó szülők szerepében a ki- 
tünő Erényi Böske és Mészáros Béla. 
Kisebb szerepekben Tompa Sándor, 
Szabados Árpád, Nagy István és Dan- 
csó György voltak igen jók, továbbá az 
ugyancsak most bemutatkozó Paál 
Magda, Izsó Panni és a kis Kozma El- 
zuka is hozzájárultak a szép és harmo- 
nikus sikerhez. Diszletezésért Rajnai 
Sándor, a gondos rendezésért Szaba- 
dos Árpádot illeti dicséret. De meg kell 
emliteni a Bernáth áruház által ügyesen 
beállitott papirüzletet is. A nagyszámu 
közönség az összes szereplőket, főleg 
pedig a bemutatkozó uj erőket sokat és 
és lelkesen ünnepelte. (.) 
ese. 

- Az Orpheus mükedvelő egyesület 
kéri a revü-próbákon résztvett szerep- 
lőket, hogy hétfőn este Rezik karnagy 

más várost b 

is cllátogat a két diktátlor 
siszta egyenruhába öltözött Mussolinit. 
Mussolini a kocsiból leszállva, az elébe 
siető Hitler kancellárral 

kezet fogott, majd megölelték egy- 
mást. 

Az állomásról a „Barna-ház" és onnan 
a helytartósági palota felé hajtattak. A 
tömegek mindenütt leirhatatlan lelkese- 
déssel ünnepelte őket. 

Budapestre is ellátogat Mussolini és 
Hitler 

Az United Press berlini jelentése sze- 
rint jól informált helyen közölték, hogy 
Mussolini és Hitler tanácskozása során 
megbeszélésre kerül az a terv, hogy 
együttesen látogassanak el Bécsbe 

és Budapestre. 
Diplomáciai körökben megállapitják, 

hogy 

(SANGHAI.) A kinaiak szivós ellenál 
lása a japán csapatok előnyomulását hát 
ráltatja és ezért a japánok 

a mögöttes országrészek lakósságá- 
nak megfélemlitésével akarják térd 

rekényszeriteni Kinát. 

Tegnap Kantont, Hankaut és nyolc 

„lóestaét 

Védtelen városok bombázása 

ombáztak a japán repülők 

Mussolini Budapestre való utazása 
befejezett ténynek tekinthető, 

de minden valószinüség amellett szól 
hogy Hitler is Budapestre utazik és ot 
ujból találkozni fog a ducevel. Mus- 
solinit egyébként Beriinben az egyik 
gyalogezred tulajdonává és vezérezre- 
dessé fogják kinevezni. 

Kinai győzelem 

(SANGHAI.) Nankingi jelentés sze- 
rint a kinaiak nagy győzelmet arattak 
a Nanking-Hinceui vonalon és 2500 fog- 
lyot ejtettek. 
Kantont egyébként ma 29 japán repü 

lő ujból bombázta és ezek közül a ki- 
naiak ádáz harcok után 3 repülőt le- 
lőttek. 1 

és a bombázás különösen Hankauban 
okozott nagy veszteségeket, ahol 

200 halottja és félezer sebesültje 
van a bombázásoknak. 

A japán főhadiszállás sajtófőnöke kije- 
lentette, hogy ezt a bombázási hadjá- 
ratot teljes erővel és állandóan folytat- 
ni fogják. e 

király legszenzációsabb filmje: 

és Fox jurnál. - Ma szombaton 
MITSUKO. Eredeti Japánban 

Hétfőtől a ROYAL SLÁGERMOZGÓBAN John Wayne, a C 
A filokzatos ellenség 

A vadnyugaton lejátszódó izgalmas film, amelyben DIABOLO, a Cow- 
boy király csoda-lova bravuros mutatványokat produkál. 

készült filmcsoda. 
meg! 

a Cow-boy 

ő Előtte uj 
vasárnap utoljára: 

Feltétlenül nézze 

holnap, 

Titokzatos élősdik 

fiatalembert. 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az utóbbi 

napokban fantasztikus hirek keringtek 
a városban arról, hogy 
a Bükkerdőt ismeretlen rovarfaj- 
ták lepték el, amelyek veszélyez- 
tetik a kirándulók testi épségét. 

Három fiatalember, egy katona, egy 
iparos és egy kis diák ugyanis együtt 
mentek kirándulni a Bükkerdőben levő 
Szent János kuthoz. Kint a szabadban 
levetették az ingüket és ugy feküdtek 
ki a napra. Este, amikor hazamentek, 
mindhárman csipéseket és égő fájdal- 
mat éreztek, karjukon és hátukon. Reg- 
gelre a testük tele volt piros és kissé 
felhólyagzott, vonalszerü sebekkel. 
Azonnal a bőrgyógyászati klinikára 
mentek, ahol megvizsgálva kezelésre 
visszatartották őket. 
Innen ered a meglepő hiradás, mire 

számos olvasó és sok kiránduló ér- 
deklődött nálunk afelől, hogy ebben a 
szállongó hirben mennyi az igazság. 
Munkatársunk felkereste dr. Leonida 

megfertőztek három kolozsvári 

Popot, a bőrgyógyászati klinaka kisér- 

veszedelmesen 

leti osztályának főnökét és felvilágosi- 
tást kért, hogy mennyiben felel meg a 
valóságnak ez az eset. 
A kiváló bőrgyógyász megerősi- 
tette a hirt és elmondotta, hogy 
volt már ilyen esete a bőrgyógyá- 
szati klinikának, azonban szeren- 
csére ritkán. Egy lárvaszerü élősdi 
ről van szó, amely a szabadban, fő- 
leg az erdőkben található, behatol 
a bőr alá és a bőr alatt keresztül- 
kasul járja az emberi testet, főleg 

a háton. 
Hatása pedig fájdalmas és gyulladásos 
vonalszerü sebeket okoz. 

Kezelése nagyon hosszadalmas. 
A három fiatalember már több mint 
négy hete fekszik a bőrgyógyászati 
klinikán. 
Az orvosok egyébként élénken ta- 
nulmányozzák a nem mindennapi 

betegséget, 
amelyet demonstrációs bemutatással a 
jövő hónap elején az orvos-értekezlet 
elé is visznek. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A csucsai ál- 
lomáson, a nagy szerencsétlenség szin- 
helyén a pályát nagyjából már rendbe- 
hozták. 
Az áldozatok hozzátartozói közül máris 
többen kártéritést inditottak a vasut 
ellen. 
A halottak közül tegnap kettőt te- 
mettek el Kolozsváron: Bica Eugen 
mozdonyvezetőt a köztemető kápol 
nájából és Kis Antal fütőt pedig a 
Masinistilor-uccai gyászházból nagy 

részvét mellett. 
Utóbbi temetésén óriási tömeg vett 
ment, ahol öt percig bugtak a gyász 
jeléül a mozdony szirénák. urnál, P. Carolina 7. I. em. jelentkezni 

sziveskedjenek. . ! 

Eltemették a csucsai szeren- 
csétlenség első áldozatait 

A vasutas]ban van, de a szerencsétlenség sulyos- 
zenekar gyászdalai mellett számos ma-lságára való tekintettel a vádlottakat 

gasrangu vasuti tisztviselő vett részi 
a többezer főből álló gyászmenetben és 
a mindenfelőlről legnagyobb részvét 
nyilvánult meg Kissné és öt árvája 
iránt. Azután a kötelességteljesitése 
közben áldozatul esett vasutast örök 
nyugalomra helyezék. 
A törvényszék IV. szekciójának vád- 

tanácsa dr. Dunca Gerő elnökletévei 
ma fogilalkozott a csucsai szerencsétlen- 
ség miatt letartóztatott Corneanu for- 
galmi tisztviselő és Buzea váltókezelő 
ügyével 
Pop Maxim dr. ügyész hangsulyozta, [ 

hogy a vizsgálat még kezdeti stádium- 

Bucurcstii neti társasuia. 
zásunkait kivételesemn 

nem21-énhancm 
20-án, kedden 

csic inditjuk. -- Visszatérés 
csütörtökön cste. 

CENIRODA-AGIMEX 
Clul. Plata Uniril Ne. 3. 

Telefon: 12-29. 

fogva kell tartani s a vizsgálat a te 
helő bizonyitékokat majd produkály 
fogja. Dr. Nistor, Corneanu védője a 
hangsulyozta, hogy 

védence nem adott engedélyt , 
vonatnak a csucsai állomásról való 
eltávozásra és minden felelősség a 
váltókezelőt terheli. Dr. Moldovan 
Buzea védője ezzei szemben arra 
utal, hogy a váltókezelő igenis 
Corneanutól kapott utasitást a v0- 
nat kibocsátására. A törvényszéki 
vádtanács végül is elrendelte mind- 
két vádlott ellen a 30 napos vizsgá- 

lati fogságot. 
A vizsgálóbiró pedig most a három 
őrizetben volt pályaőr feleségeit fogja 
kihallgatni, mert állitólag férjeik távol 
jeteben azok végezték volna a szolgá. 
atot. 

Tegnap egyébként a sulyosan sebe 
sültek közül Brisca Gheorghe nagyvá- 
radi váltókezelő délután 2 órakor bele- 
halt sérüléseibe és állitólag a csucsai 
kórházban is meghalt egy sulyos sebe- 

rul. 
v . 

fTizennyolcezer lejes kesz. 
penziopás városunkban 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vakmerő lo- 

pás történt az éjszaka folyamán a Re- 
zele Ferdinand 135. szám alatti Weisz 
Adolfné-féle éjjeli menedékhelyen. Rus 
su Gheorge szolnokdobokamegyei Risca 
községbeli gazdálkodó tegnap este be- 
jött Kolozsvárra, hogy valami bevásár- 
lásokat eszközöljön. A vasutállomáson 
leszállva, egy fiu felszólitotta, hogy 
menjen az emlitett szállásadó asszony- 
hoz szállásra. Ma reggel azután, amikor 
felkelt, 

a gazdálkodó nagy megdöbbenés 
sel vette észre, hogy a zsebében le- 
vő 18.000 lej készpénzét ismeret- 

len tettes ellopta. 
Nyomban megtette a feljelentést. 

- Halálra taposta a megvadult bika 
a fejérdi pásztort. Tegnap délután a kö 
zeli Fejérd község határában Jacob Go- 
lutiu pásztort a falu bikája halálra ta- 
posta. A bika a legyek marásától meg 
vadulva kitépte magát a szerencsétlen 

ember kezéből s mikor az szarvánál fos 
ga meg akarta fékezni, maga alá tapos 
ta, majd elrohant. A pásztort, akit há- 
rom gyermek és felesége gyászol, sé: 
rüléseibe belehalt. A bikát csak este tü! 
ták megfogni a falu erdejében. A viz5 
gálat folyik. 
- Uccai támadás. Hirbiliska Józse 

tásra Kolozsvára jőve tegnap este ! 
órakor a Londrei ucca sarkán megtá: 
madta özv. Ábrahám Bélánét és kezéből 
kiragadta a néhány száz lejt és egy élt 
kes órát tartalmazó kézitáskáját. AZ 
után menekülni akart, de a rendőr el- 
fogta és a központra előállitotta, ahó 
megkezdték kihallgatását. 

Nyilttér') 

nemü adósságáért sem eddig, sem ezután 
nem vállalok felelősséget. 113 

Langos Rózália, Cluj, str. Sub Deal 
*) E rovatban közöltekért aem vál 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem 4 
kiadóhivatal. ; ! 
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Európa kis népeit, ha kellő időben 
elm ébrednek öntudatra, vagy a ger- 
in, vagy a szláv áradat fogja el- 
mönlenii... Napoleon mondotta e 

Kassandra jóslatot több, mint 130 esz- 
tendővel ezelőtt, még elsőkonzulsága 
jdején. Szavai ma kisértetiesebben 
Kelytállóak, mint amikor elmondotta 

ázokat. Középeurópa és különösen a 

Duna-medence népei egy rettentő ha- 

fapoftógó ölelésébe kerültek és valóban 

csak idő és véletlen kérdése, hogy mi- 
kor teljesedik be a szörnyü sors. A ha- 

fapófogó egyik szárát az önérzetében 

mérhetetlenül nagyra feszülő harmadik 

birodalom, a másikat a minden eddigi 

társadalmi berendezkedést átalakitani 
akaró Szovjet-Oroszország képezi. A 

fenyegetett nemzetek számára egészen 
mindegy, hogy a németek, vagy a szlá- 

vok nyelik el őket. A veszedelem azon- 

ban mindenképpen akut. Önkéntelenül 

felvetődik a kérdés: ebből a rettenetes 

labirintuspól ne lenne kiut? De igenis 

van! Az érdekelt kicsi népeken mulik: 

Éés 

v0- hogy megtalálják és kellőképpen hasz- 

zéki nálják is azt a fegyvert, amellyel a po- 

ind- koli veszedelmet elháritsák. Ez a fegy- 

594- ver: a dunamenti népek gazdasági és 
politikai összefogásal! Ugylátszik, elren- 

nárom delése a sorsnak, hogy Középeurópában 

fogja sak egymásra utalva, egymást támo- 
távol- gatva, jóban-rosszban összefogva élhes- 

zolgá-senek a különböző nemzetiségek. Év- 

] százados bizonyitékok szólnak e tétel 
lott helyessége mellett. És bizony nem vélet 

sebe- len, hogy olyan lángeszü koponya, mint 

gyvá- aminő Kossuth Lajos volt, már közel 

bele- i00 esztendővel ezelőtt a dunai konfö- 

sucsai deráció megvalósitásában látta az ősi 

sebe- Ister partjain élő népek boldogulásának 

e szo- lehetőségétt Annyi hiábavaló és 

haszontalan más irányu próbálkozás 

Morete után, ugy látszik talán most végre az 

egyedüli hasznos gyógyszert akarják 
ÉSI- igénybevenni. A látszat ugyan egyelőre 

üil még nagyon halavány és sok mindentől 

függ, hogy valóra is válhasson. 
2. 

5 Engedékenység és józan belátás: leg- 
Weisz inkább ez a két feltétel szabja meg a 

Rusa dunai népek egymáshoz való közeledé- 
Risca sének lehetőségét! Amit a józan ész és 

e be- előrelátás nem tudott megvalósitani, azt 
jásár- talán a vaserejü kényszer fogja kierő- 
náson szakolni. Mindegy: a fő az, hogy az ed- 

hogy dig egymással szembenálló, egymás vesz 
zony- , tére törő nemzetek kapcsoljanak ki 
mikor minden politikai ellentétet. Azokat az 

ellentéteteket, amelyeket végeredmény- 
lés- ben bizonyos nagyhatalmak szántszán- 
le- dékkal vertek közéjük. A különböző 

ret- konferenciák és tárgyalások során lát- 
hattuk, hogy miként labdáznak a kis né- 
pekkel. A szembenálló tengelyek, érde- 

et keik szerint, hol előtérbe tolták, hol 
. meg elsülyeszteni igyekeztek a köréjük 

bika sereglő és bennük bizó kisebb-nagyobb 
kö államokat. Ha azonban valami formá- 

b G0 ban összetogás jöhetne létre legalább a 
a ta Duna-menti népek között, egycsapásra 
meg. megszünne ez a játék. Egy több, mint 
étlen 70 millió leiket számláló tömb fe- 
ál fo8 szülne szembe az önzésükben mohó im- 

apos perialista nagyhatalmak célkitüzéseivel. 
thá z azonban, sajnos, egyelőre még a jöv 
,sé zenéje. Sok szakadékot kell áthidalni, 
e tü ogy a nagyrészt mesterségesen szitott 
vizó ellentétek fokozatosan elhalványodja- 

ygei nak. Pedig végeredményben egész Eu- 
ózsel rópa és talán közvetve az egész világ 
toli ékéje és jövendő sorsának alakulása 
te függ attól, hogy mi lesz a Duna vonu- 
egtől latában? Mert nagyonis igaz, hogy a 
zé társadalom nyugalmát három sulyos 
ér probléma: 1. a Földközi tenger kérdése; 
Az a távolkeleti helyzet alakulása és 3. a 
T el Uuna-medence sorsa nyugtalanitja. De 

al ahárom közül talán a legégetőbb a 
Szépeurópai, illetve a dunai kérdés. 

ese áborus veszedelemnek leginkább 
ez a méregfoga. 

me i.közel jövendő hamarosan el fogja 
zut önteni: helyes és célszerü volt-e Nagy- 

al 13. mánia husz esztendő óta gyakorolt 

válla politikai vonalvezetése? Nem csak a 
ema zat, de sok tényleges bizonyiték is 

mellett szól, hogy a huza-vona politi- 
a, a mindig mindent elkendőzni aka- 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

rás okozta, hogy Európa fölött ma ve- 
szedelmesebb viharfelhők tornyosulnak, 
mint bármikor ennekelőtte. Lehet, hogy 
egy későbbi kor történetirója igazolni 
fogja az angol taktikát. Egyelőre azon- 
ban az a helyzet, hogy a felelős angol 
tényezők a brit impérium érdekeinek 
tulzott megvédése során számos olyan 
rossz szellemet bocsátottak ki abból a 
bizonyos büvös palackból, amelyekkel 
most igen nehéz megbirkózni. Llyod 
George ma már fogatlan oroszlán, ha- 
nem azért még mindig elég jól látja a 
dolgokat. Egy legutóbbi cikkében ő 
mondja: „Hatalmas országok megdöb- 
bentő kihivással dobják félre még azo- 
kat az enyhe tiltakozásokat is, amelye- 
ket a civilizáció nevében terjesztenek 
eléjük!..." Hát igen: szem és fültanui 
lehetünk, hogy bizonyos fiataloserejü 
nagyhatalmak mennyire semmibe sem 
veszik az egykor annyira tisztelt és 
csodált Angliát. Pedig ugyancsak 
Lloyd George mondja - ha kellő idő- 
ben, kellő eréllyel elébe vágtak volna 
az erőszakos előretörési kisérle- 
teknek, a hármas királyság lobogója ma 
ugyanolyan csorbitatlan tiszteletnek 
örvendhetne, mint régebben. Láthattuk, 
hogy amikor London végre megembe- 
relte magát és a kalózkodó buvárhajók 
ügyében keményen az asztalra ütött, 
egyszeribe elhalkultak a fenyegető és 
gunyolódó hangok. London és Páris a 
tizenkettedik órában a cselekvés mellett 
döntöttek. A nyoni határozatok gyors 
végrehajtása megmutatta az egész vi- 
lágnak, hogy bátor és gerinces tettekkel 
igenis, le lehet küzdeni bárkik háborus 
kedvét. 

4. 
Alighanem mégis azoknak van igazuk, 

akik szerint Chamberlain és Eden álli- 
tólagos ellentétei mögött tulajdonkép- 
pen egy jóelőre kidolgozott ügyes tak- 
tika lapul meg. Eden külügyminiszter 

a gerinces és kemény elszántságot. A 
nyoni egyezményt - legalább is német 
és olasz források szerint - ő erősza- 
kolta keresztül. Ugyancsak az ő szava 
döntötte el, hogy a határozatokat ké- 
sedelem nélkül végre is hajthatták. Ez- 
zel szemben Chamberlain a békülékeny- 
ség embere. Állitólag ellene volt min- 
den erőszakos és elhamarkodott cselek- 
vésnek. Neki köszönhető, hogy minden- 
nek ellenére nem borult fel véglegesen 
a helyzet és hétfőn Párisban Róma be- 
vonásával uj értekezlet kezdődik. A va- 
lóság mégis csak az lehet, hogy ugy 
Chamberlain, mint Eden - mint előt- 
tük minden más felelős brit tényező - 
kizárólag csak az Empire érdekeinek 
szemszögéből mérlegeli a lehetőségeket. 
Eden Anglia erejét és elhatározottságát 
mutatta meg, viszont Chamberlain a 
a megalkuvás lehetőségét kinálta fel 
- Isten tudja hányadszor - a Berlin- 
Róma tengelynek. Az a tény azonban, 
hogy a párisi értekezlet elhatározása és 
Róma engedékenysége ellenére is az an- 
gol admiralitás maradéktalanul végre- 
hajtja a Nyonban leszögezett határoza- 
tokat és az egyesült angol-francia flot- 
ta egységei megszállják a számukra ki- 
jelölt pontokat, amellett szól, hogy a 
párisi ujabb egyezkedő tárgyalás az 
utolsó lesz. Ha eredménytelenül végződ- 
nék, már csak a fegyverek fognak to- 
vább beszélni. London és Páris számára 
nincs más kiut. És ugy látszik, Berlin- 
ben és Rómában is tudják, hogy a hurt 
tovább fesziteni öngyilkosság volna! 

5 
Az igazság mindig igazság marad, 

akárki mondja is ki azt. Litvinov poli- 
tikai szerepléséről és általában Szovjet- 
Oroszország mentalitásáról mindenki 
nek meg lehet a maga véleménye. De 
azért, amit a szovjet külüsyi népbiztos 
a Népszövetség genfi ülésén legutóbb 

mondott, sok tekintetben megállja a he- 

lyét: „A Nemzetek Szövetségének tét- 

lensége - mondotta - okozta elsősor- 

ban a mai áldatlan külpolitikai helyze- 

tet ... Az Abesszinia elleni támadás 

megtorlatlansága vonta maga után a 

spanyolországi támadást és a Népszö- 

vetségnek ezzel szemben tanusitott tét- 
lensége bátoritotta fel Japánt a Kina 

idestéeti 

képviseli az angol kormány kebelében 

AZ celszalasztott lehetőségek nyomában 

elleni hadjáratra!..." Mindez sajnos 
keserű igazság. Mert ha Genf kezdet- 
ben kemény elhatározottsággal megto- 
rolta volna az első orvtámadást, akkor 
más éhes imperialista hatalmak kétszer 
is meggondolták volna, hogy étvágyu- 
kat gyöngébb és tehetetlenebb nemze- 
tek rovására elégitsék ki! No dehát elő- 
ször is tisztában kell lenni azzal, hogy a 
Nemzetek Szövetségét a különböző nem- 
zetek összessége alkotja. Genf annyi 
erőt tud csak kifejteni, amennyit a 
keretei közé társult államok nyujtanak 
a számára. Sajnos azonban az egyes or- 
szágok - és itt bizonyos nagyhatalmak 
a legrosszabb példát mutatták - mind- 
inkább csak egyéni érdekeik szerint 
igyekeztek a Népszövetség tekintélyét 
hol erősiteni, hol pedig gyöngiteni. Az 
eredmény? Hogy Európára, sőt az egész 
világra a legteljesebb bizonytalanság 
átka borul. Genf, legalább egyelőre, 
csak arra nyujt alkalmat, hogy a külön. 
böző delegátusok tetszetős beszédekben 
fejtsék ki többé-kevésbé észszerü néze- 
teiket... 

6 
Az kétségenkivül igaz, hogy Nagybri- 
tánia nem akar háborut. Eden százszá- 
zalékosan igazat mondott genfi fel-] 
szólalása során, amikor leszögezte: „An- 
glia fegyverkezik, de ezzel a békét szol- 
gálja!" Senki sem vonthatja kétségbe, 
hogy Nagybritánia különböző kormá- 
nyai az utolsó tizenöt esztendő során 
minden eszközzel a béke biztositásán 
fáradoztak. Hiszen angol ötlet hozta lét- 
re a leszerelési konferenciát és e tekin- 
tetben Anglia a legszélső határokig 
ment el. Ma már nem titok, hogy az 
utolsó néhány esztendő erőszakos ese- 
ménvei teljesen készületlenül találták 
az egyesült királvságot. Az idő látszólag 
Churchillt és azokat az elvbarátait iga 
zolta, akik kezdettől fogva egy erőteljes 
fegyverkezés mellett törtek pálcát. Alig- 
ha vonbató ketségbe, hogy ha Anglia 
8-10 évvel ezelőtt csak viszonylag is 
olyan iramban fegyverkezik, mint ahogy 
azt most cselekszi, számos kellemetlen- 
meglepetést Kerülhetett volna el. Igen 
ám, de a dolognak van egy hátulütője 
is. London feltétlenül békét akar, de - 
angol békét. Vagyis, hogy a különböző 
államok jelenlegi status auoja változat- 
lanul érvényben maradjon. A szegény 
országok viseljeék türelemmel és meg- 
adással szegénységüket, hogy a brit bi- 
rodalom is háboritatlanul élvezhesse 
mérhetetlen javait. A vallás magasztos 
szavai rengeteg éhes embert tudnak 
megnyugtatni, de nemzetek életében 
alig van foganatja az Igének. A politika 
szinte minden esetben tulteszi magát az 
irott erkölcsi törvényeken. A népek élni 
akarnak, mert - egész joggal - ugy 
tartják, hogy minden nemzetnek helye 
van a nap alatt. Ha Anglia a nagy osz- 
tozkodás során több mérsékletet tudott 
volna tanusitani és Párisra is nyomást 
gyakorolt volna etekintetben, ma alig- 
hanem más nóta járná... 

A nyoni határozatok gyors végrehaj- 
tása alaposan meghökkentette Berlint 
és Rómát. Igaz: Nyonban nyitott ajtó- 
kat hagytak Róma számára, de akár- 
hogy is vesszük: ezek az ajtók csak szük 
résnyire nyiltak meg. A Berlin-Róma 
tengely tehát végeredményben bedefe- 
rált a London-Páris együttes előtt. Ha 
hinni lehet a „Daily Mail"-nak, Hitler 
birta rá Mussolinit, hogy a nyoni hatá- 
rozatok után is elfogadja Anglia feléje 
nyuló baráti kezét. Ugyancsak a „Daily 
Mail" irja, hogy az angol-francia-olasz 
egyezség esetleges sikere után valószi- 
nüleg angol-német és azután német- 
francia-olasz kibékülésre kerül majc 
sor. Ám ez az ötlet tulságosan szép 
ahhoz, hogy hamarosan valóság lehes- 
sen belőle Az angol-olasz egyezségnek 
ugyan csak kevés akadálya van. Mind 
össze az szükséges ehhez, hogy London 
hajtson fejet az abessziniai befejezett 
tények előtt. Azután - mert Etiópia bir 
tokba vétele óta a Szuezi csatorna hely- 

zete is elsőrendüen érdekli Itáliát - a 
keletafrikai olasz gyarmatokhoz vezető 

v. OCDÁL 

MUNKAS MOZG0 
Péntek, szombat és vasár- 

nap 3, 6 és 9 órakor: Két világszen- 
záció! Ne mulassza el megnézni senki 
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A legnagyobb repülő filmdráma 

Fősz: Anna Bella és Jean Murat 

MAZURIMA 
Clujon uto jára kerül bemutatásra. 

Fősz: Pola Negri és Albrecht 
Schönhais 

nagy falat ahhoz, hogy Olaszország egy- 
előre ne akarjon más zsákmányt is a 
maga javára biztositani. Igen, de a né- 
met gyarmatigénylési kérdés az a szál- 
ka, amely leginkább piszkálja az ango- 
lok talpát. A gyarmatok kedvéért a 
harmadik birodalom sok mindenről le- 
mondott. Még Ausztria bekebelezéséről 
is. Az Anschluss-ügy volt egyébként az 
elválasztó ék Berlin és Róma között. Jól 
mondotta Schmidt Guido osztrák kül- 
ügyi államtitkár: „Ausztria függetlensé- 
ge életkérdés Olaszország részérel" 

Mi lesz tehát az egykori német gyar- 
matokkal? Mert ennek az égető kér- 
désnek valamilyen formában való meg- 
oldása nélkül a hétfői párisi értekezlet 
a legjobb esetben is csak félmunkát fog 
végezni. Eden genfi beszédében nagyon 
szépen megmondotta: „A kibontakozást 
csak a gazdasági együttmüködés hoz- 
hatja meg!" Mindez érdekesen hang- 
zik, de hogyan lehessen gazdaságilag 
együttmüködni egy nyersanyagokban 
és piacokban szegény országnak egy 
olyan birodalommal, amely könyökig 
duskál minden földi jóban? Bizony, a 
gazdasági ellentétek nivellálása nélkül a 
béke tartós biztositásáról aligha lehet 
szó. Az érdekelt felek nagyonis tisz- 
tában vannak ezzel. Ez a magyarázata 
annak, hogy az egyezkedő megbeszélé- 
sek előkészitése ellenére más irányban 
is fölkészülnek. Nagybritánia egy jottá- 
nyival sem csökkenti hadi felszerelését 
és amint tudjuk, a Közép-tenger meden 
céjében is minden késedelem nélkül 
végrehajtja a nyoni határozatokat. Mus- 
solini is elment a német hadgyakorla- 
tokra. A Harmadik Birodalom fejedelmi 
pompával várja a ducet. Pedig a kam- 
póskereszt urai számolnak azzal az es- 
hetőséggel isi, hogy London és Róma 
kiegyeznek ugyan, a gyarmati probléma 
azonban továbbra is elintézetlen marad. 
Anglia is tudja, hogy a veszélyben for- 
gó távolkeleti érdekeltségeit legelsősor- 
ban Európában kell megvédelmeznie. 
Ezért mutat Chamberlain barátságos 
arcot Itália felé, de ugyancsak ezért 
erősitette meg Eden London és Páris 
barátságát. Ha - az emberiség nagy 
bajára - a szép szó nem használna. 
talán a Földközi tengerre vezényelt 
egyesült angol és francia flotta fogja 
átvenni a beszéd további fonalát.. 
Hogy az alkotó béke, vagy a mindent el- 
pusztitó háboru felé hajlik-e a sors mér 
legének serpenyője, azt majd a legköze- 
lebbi jövendő fogja megmutatni... 

- Hamis mértékkel mérünk. Minden 
iskolázott ember tudja, hogy a méter- 
rendszer egysége nem egyezik meg pon 
tosan az elméleti uton választott mér- 
tékkel. A méterrendszer megállapitá- 
sánál, mint ismeretes, kimondották, 
hogy a föld negyed-délkörének tizmil- 
liomod részét teszik meg hosszegység- 
nek. Csak jóval később derült ki, hogy 
a mérték hibás. Tudniillik kisebb a ne- 
gyed-délkör tizmilliomod részénél. Azt 
azonban csak kevesen tudják, hogy a 
sulyegység megállapitásánál is hibát kö- 
vettek el. Tudjuk, hogy a kilogramm 
egy köbdeciméter négy Celsius fok hő- 
mérsékletü viz sulya volna, ha kissé el 
nem hibázták volna a mérést. Későbbi 
mérések alapján kiderült, hogy a kilo- 
gramm bizony könnyebbre sikerült a 
kelleténél. Persze felesleges talán hoz- 
zátenni, hogy oly csekély eltérésről 

utak korlátlan biztonságának kérdését 
is tisztázni szeretné. Abesszinia elég 

van csak szó, ami gyakorlatilag elha- 
nyagolható. 



10. OLDAL 

LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitóő műhely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313) 

HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ! Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullásal Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok, hullámos vas, viz, vil- 
lanyondolálás 150 lejtől. Hajvágás, mani- 
kür és pontos azonnali kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
lett. (1885) 

szÉP kabát és kosztüum a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(-T 1311) 

lapunkra 
ftelvesz Mirdetést 

Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandului No. 16 

„BELUM Marcsa utóda", Végh Kató ujon 
nan átalakitott mozgásművészeti iskolájá- 
ban (Str. Memorandului 20.) a beiratkozá- 
sok megkezdődtek. Gyermek csoportórák 
a legmodernebb pedagógiai módszerrel, fel 
nőtt erősitő és fogyótorna. Magánórák 
Ritmika, korrekciós gyógytorna. Tanerő- 
képzés. Beiratkozni lehet 3-4-ig, este 7-8 
óráig, (- 1560) 
SZÖRME bundák részletfizetésre is 

3800 leiért már beszerezhetők. Gallérozá- 
sok és átalakitások a legujabb bécsi mo- 
delek szerint készülnek Bixenspáner szőr- 
me szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3., szem- 
ben a kapuval emelet. (-T 1417) 

SAJÁAT érdekében okvetlen tekintse még 
vasárnap, 26-án a „Carmen Sylva" üzlet 
Cluj, str. Regina Maria 12, belső árukira- 
katát a legdivatosabb keztyükben női reti- 
külökben, szvetterekben, habselyem kom- 
biné-nadrág, férfikalap, sapka, ernyő, nyak 

kendő, stb. minden a lehető legnagyobb vá 
lasztékban. Olcsón és jól vásárolhat. (1896) 

CSINOS, független uriasszony sétapart- 
nert keres. Leveleket „Romantikus asz- 
szony" jeligére a kiadóba kér. (1901) 

ARANYMADAR jeligének levele van 
Rérem átvenni. (1902) 

ADÁS-VETEL 

anyag, gyapju szövetek olcsón csak nálam 
kaphatók. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(- 1343) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Cal. Victoriei 25. (- 894) 

HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 

szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 

gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 

brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 

fizet. (- T 1321) 

EBÉD, vacsora abona még most is csak 

600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 

ria 6. (T 1430) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 

1 (- 1391) 

ÓC8KA férfi ruhákat veszek és eladok 

Regina Maria 24. (- P 85015) Str. 

Aerébirdetések 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férii és gyermekcipőket 

Memorancdului 25 

vállalatnál. cipékereskedemi 

ELADÓ ujonnan épült egy szoba, kony- 

ha, pince nagy kerttel 110 ezer lej. Strada ö 

Horea 123 1849) 

VENDÉGLŐI kc kemence 4 karikás, 

olcsón eladó. Str. R lá 5. (1848) 

KÖTÖGÉPET 14-est 30 cm. széllességtől 

megvételre keresünk. Lady, Str. Goldis 4. 

(1830) 

ELADÓ Bulgária-telepen (Str. Luncii 

34) nagy telken uj ház, 4 helyiséggel, ju- 

tányos áron. 825) 

TRANSPORT boroshordók (600 literesek) 
eladók. Bedő, calea Reg. Ferdinand 118. 

(1855) 

SÜRGÖSEN elutazás miatt eladó két- 
szobás telek 10 méteres fronttal, 75 m. hosz 
szu 95 ezer lejért. Értekezni csak vasár- 
napig, str. Caramidarilor 37. (1868) 

LONDONPEPIN, Sandorcar, Jonathan, 
stb. fajalmafák eladók. Zambó, Oradea 
Parcul Traian 2 szám. (- v 1291) 

BIBERETT bunda olcsón eladó. Weisz 
szücsüzletben. Gólya-palota. (- P 5029) 

BUTOROK, antik komod, gyermek és 
felnőtttélikabát Ehrlingernél elnadó. Str. 
Duca 7 (P 5089) 

HASZNALT ruhák nagy választékban, 
olcsó árban kaphatók a „Balcan-bazár- 
ban". Str. Juliu Maniu 6. (- T 1435) 

SÜRGÖSEN eladó házastelek, mely áll 3 
szoba konyha, hálószoba, kert és gazda- 

sági udvarral. Str. Olarilor No. 7. Dej. Ér- 
tekezni: Cluj, str Kogálniceanu 19. 

(- v 1628) 
PARCELLAK 90 ezertől, viz, viliany, jár- 

dával, régi botanikuskert mögött eladók 
Str. Hasdau 59-a. (- P 4173) 

KÉT szép parcella eladó. Str. Grádini- 
lor 5. Dr. Veress-féle gyümölcsös. Érte- 
kezni Str. Sácuascá 6. Szabados. (- 1594) 

FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe 
használt ruhákért. 
győződni. 
6. 

Sziveskedjenek meg- 
Balcan bazár. Str. Juliu Maniu 

( - T 1436) 

ayári árakon KONTINEN- 
rfTALE Vasker. Társ. éluj. 
str. Regina Maria Ne. 21. 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el. 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (- 952) 

GYÖNYÖORU olcsó és szép névnapi és 
menyasszonyi ajándékok érkeztek Kerekes 
porcellárcsarnokba. Figyelje kirakatok 
árait. i (-T 1319) 

PURIFICATOR szabadimazott készü- 
lék, legtökéletesebben dolgozik, minden 
cséplőre könnyen felszerelhető. Kérjen 
prospektust Desider Friedrich, Timisoara. 
Str. Pop de Baseseti 14. (- 4955) 

ISKOLAÁS gyermekek felszereléséből ne 
hiányozzon a „Dentonal' fogpaszta. Olcsó 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

(- T 1358) 

ELADÓŐ ház, biedermayer szalon, vörös 
fenyő ebédlő, kőrisfa háló, kombinál! 
nagy ruhaszekrény, 2000 tojásos keltető 
gép. Str. Pata 37. (1756 

ELADÓ egy DKW kéthengeres jókarban 
levő sportkocsi Targumuresen. Értekezni 
ugyanott. Str. Gen. Grigorescu 27. Bartó 
Károlynál. (v T 1454 

VALÓDI keleti Sirvan perzsa, futósző- 
nyeg tiz négyzetes keleti, használt perzsa- 

szőnyeg, ugyanolyan smyrna szőnyeg, 20 

FIGYELEM! Maradékok, fianel pyjamal négyzetméteres valódi argaman szőnyeg 
uj hat négyzetméteres velour szőnyeg, ki- 
sebb-nagyobb összekötő szőnyegek, tük- 
rök, vitrinek, porcellánok, csillárok. fest- 
mények, órák és sok százféle alkalmi tár 
gyak potom áron eladók. Lloyd Comisio, 
piata Unirii 9, (T 1457 

BOROSHORDOK (transport és ászok) 
eladók. Ara 1.30, illetve 2 lej per liter. Sig- 
mond S. A. Ciuj, P. Unirii 3 szám. (T 1458) 

ELADO sürgősen ház. Str. Oituz 10-a 
Érdeklődni calea Traian 20. (16701 

HOSSZU szilszkin bunda kitünő álla- 
potban eladó. Cim: Str. Papiu Ilarian 26. 
repülőhidon tul. (1719) 

JÖMENETELU füszerüzlet családi okok 
miatt eladó. Cim a kiadóban. (1749) 

JOMENETELÜ forgalmas trafikot kere- 
sek megvételre. Cimeket „Trafik" jeligé- 

re kérek. (1755) 

DRÖTSZÖRÚ föxterrier, him kölyök- 

kutya eladó, ugyanott kerestetik hat nagy 

és hat dessert ezüst kés. Str. V. Goldis 2 

I. emelet. (1791) 

ELADÓ Singer varrógép olcsó árban. Gi- 
dali, str. Berthelot 15. (1823) 

ELADÓ ház Tisztviselőtelepen 3 szoba 

konyha, kamra, fürdőszoba, nagy veran- 

da, termő gyümölcsöskerttel. Str. Greceanu 

22. (1869) 

AUTOKLÁV 3-400 literest keresünk 2-2 

légkör nyomásost. Vlad, str. Anton Pel? 

ELADÓ szépfekvésü házhely az Andrei 

Muresanu ucca 98. szám tőszomszédságá- 

ban 1000 vagy 500 négyzetméter nagyság- 

ban. Az uccában, viz, kanális, villany. 

Esetleg részletfizetésre is. Érdeklődni Ba- 

bes ucca 28, Chisozan fodrásznál. (1899) 

sSUSZTER cilinder-gép jó állapotban el- 

adó. Értekezhetni: Str. Juliu Cesar 3. 
(1894) 

VESZEK használt, jóállapotban levő 

konyhafelszerfelést, evőeszközt, abroszokat 

Ajánlatokat „Vendéglős" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (1895) 

1A Kutak és szivattyuk eredet I6áni: Kováts, Str Amure 2 
BEJARÓ jólfőző szakácsnóő felvétetik;, 

gioesteti- 

ELADO szoba konyhából álló ház. Str.] 
Dragalina, VII. sikátor 5. (1883) 
ELADÓ sürgősen olcsón egyszobás telek 

Ugyanott használt tégla is. Str. Take Jo- 
nescu 48. (1900) 

KIS segédmotorbicikli, iker gyerekkocsi 
és bicikli eladó. Str. Macelarilor 6., délutá- 
ni órákban. (- 1457) 

ALLAST KERES 

FOLDRAJZ, történelem tanár, aki nyel- 
vekben is jártas, privát tanitást vállal. Ci- 
meket a kiadóba „Perfekt román" jeligé- 
re kér. d1828) 

SZOPTATOS dadának ajánlkozik egész- 
séges fiatalasszony. Str. Gen. Mosoiu 3. 

emelet. (V 1729) 

ONALLÓAN, jólfőző szakácsné október 
1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (- 447 

A Farkas étterem str. Reg. Maria 8, fel- 
vesz szakácsot és cukrászsegédet. (T 1452) 

FÜSZER és italszakmában jártas se- 
gédet felvesz Simon, Str. Chintáului 11 

(1693) 
PERFEKT ondoláló és manikürőzőönő! 

keresek. Cimeket „AÁllandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

KÉT zongorázni tudó, jómegjelenésü uri 
leányt keres komoly artista szám. Érdek- 

(1772) 

etterem, str. Closca 23. (1822) 

ÖT acél és vasöntő Resicára jó fizetés- 
sel felvétetik. Jelentkezni Vas és fémmun- 
kások szervezetében Str. Catedrala 7. 

(v 1833) 

MUNKAKÖNYVVEL rendelkező önál- 
lóan dolgozó péksegéd vidéki városra fel- 
vétetik. Kepes, Str. Baron L. Pop 27. 

(V1841) 
TANULÓFIUKAT, leányokat fizetéssel 

telvesz „Unió" ruhafestő, vegytisztitógyár 
Str. Bucovina 32. (1837) 

GALLER fényezésben jártas nő felvéte- 
tik Unio gőzmosógyár, Str. Bucovina 32. 

(1838) 

AZONNALI belépésre 2 jó, megbizható 

sek. Cim a kiadóban. 

KISZOLGÁLÓ kisasszony felvétetik. 
Uránia cukrászda. ((1815) 

SZÖLLŐ és gyümölcsöskerthez értő ház- 
mester belvárosban kerestetik. Ugyanitt jól 
tőző mindenest okt. elsejére felveszünk. 
ötr. Regina Maria 15. Hermann, (1877) 

VARRÓLEÁNYT, tanulólányt felvesz 
Er-ka gyermekruhaszalon Str. Eminescu 
11 (P5086) 

ÖNALLÓAN dolgozni tudó gobelin és 
mozaik festők felvétetnek. Arta, str. Ber- 
thelot 28. (1872) 
IDÖSEBEB HAZMESTERPÁRT, gyermek 

telent felveszünk, lehetőleg villany és viz- 
vezetékhez értőt. Cim a kiadóban. (1852) 

TANULÓT felveszek, Fülöp fodrász. Ho- 

(V 1834) 

tel Transilvania. (1865) 

KIFUTŐFIUT keres libraria Globus. 
Str Regina Maria 10. (1797) 

KISZOLGÁLÓLANY felvétetik. Restau- 
rant, str. Oituz 1. (1805) 

KÜLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 960 
Télifa 1000. Primaria dohánytőzsdében. 

(1879) 

RAÁDIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1312 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 

(- 1581) 

SZUKOJÁAT rendelésre lefényképezi rei 
lektorral vagy magnéziummal olcsón Foto 

Meisner. Cal. Reg. Ferdinand 3. (1739) 

BUDAPESTI zeneakadémiát végzett zon 

goratanárnő zongoratanitást vállal jutá- 

nyos ár mellett. Str. Regele Ferdinand 40. 

I. em. Schwartz Miklós. (1771) 

MIELŐTT női és gyermekkabát, ruha 

es kalapszükségletét beszerezné, látogassa 

meg legolcsóbb árairól közismert Juno 

női konfekcióáruházat. Főpostával szem- 

ben. Reg. Ferdinand 25. Economia öt havi 

részlet. ( 1388) 

ERZSEBET göőz- és kádfürdő nyitva 

mindennap reggel hat órától. (-T 1322) 

BORIVÓŐ közönség figyelmébe. Megérke 

ett a finom szászlekencei Szürkebarát. 

közkedvelt bor. Kihordásra literenként 24 

helybeli fogyasztásnál 28 lej. Minden szer 

dán disznótor. Barabásnál, C. Regele Ferdi- 

nand 56-58. (- 1641) 

kályhás segédet, (szerelő és formázó) kere- 

VI, évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

FÜSZER fióküzletünket átadjuk 
mond § A, Clul, piata Unirii3 (r 
ZONGORALECREK havi k 

lásoknak német gyakorlat százötven. 
Gelu 30. (P g9et 

BERECZKY Tiborné megkezdte tam 
sát. Zongoraórák kezdőknek és haladók 
Korrepetálás. Lakása str. Kogálnicean 
Ref. Kollégium. Internátus. 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ nagy butorozott szoba. Str. p 
de Basesti 8 szám. Str. Marzescu vége 

2 SZOBAÁ komfortos lakás és Earzu kások Iiadók november 1-ére. Str. Os 
21-b. Erdeklődni házmesternél. (- 19 
KIADÓ 2 szoba, konyha, speiz. Str. 

telor 14. ü) 

SZOLD keresztény urinő lakótársat k. 
e egy idősebb nő. Str. Maloasa 19, aj 

(1873 
SZÉP két szobás hali lakás kiadó. 

épület. Str. Vasile Goldis 38. Ci80) 
1 szoba konyha 1200 lejért kiadó okt. 1. 

re, Str. Masaryk 3. i0) 
BUTOROZOTT szoba teljes ellátásu] 

türdőszoba használattal 2 személynek, eset 
leg tanitóknak kiadó. Str. Regalá 5. 

. si 
KIADÓ 2 szoba konyha elő, fürdőszob, 

beépitett hálóval. Str. Márásesti 31. szám 
: (1820 
HAVI 350 lejért szoba, konyha kiadó 

Ugyanott egy szép nagy szoba, alkalma 
csendes mühelynek is. Str. Subdeal 1 

is2) 
KÉT szoba konyha, előszoba, fürdőszob 
és mellékhelyiségek október 1, vagy no- 
vember 1-re kiadó. Str. Elisabeta 51. 

((P509) 
FENYESEN berendezett elő és fürdő 

szobás garcon lakás kapualatti bejárattal 
állandó lakónak novembertől kiadó. St. 
Saguna 16. ! (P 5091) 

PARKETTES udvari földszintes két szo. 
ba konyha, fürdőszoba nov. 1-től kiadó 
Str Saguna 16. (3 5090) 
KÉT szoba, esetleg szoba konyha kiadó 

str Hasdeu 13. (1857) 
KULÖNALLÓ szoba nagy előszoba fürdő 

szobás garconlakás butorozva, vagy üre- 
sen kiadó. Rendelőnek, irodának, szalon- 
nak alkalmas. Str. Memorandului 17, eme- 
let. i853) 

KIADÓ egy szoba, nagy, belvárosban 
Str. Florilor 17. (1861) 

KIADÓ november 1-re szép szoba kony 
hás lakás a vasut közelében. Alkalmi eset 
str. Nouá 27. (- T 1530 
A VAROS központjában, forgalmas he- 

lyen kiadó február 15-re vendéglőnek 
vagy füszer és egyéb üzletnek kiválóan 
alkalmas 4 üzlethelyiség és 2 szoba 
konyha mellékhelyiségekből álló lakás 
Cim a kiadóban. (- 1662) 
BUTOROZOTT szoba, modern, üdj vil- 

lával terasszal kiadó. Ugyanott egy gar 
coniere elegánsan butorozva kiadó. Str. 
Ing. Poczy 5, a srt. Regala tetején. 

: (- 1484) 

KÜLÖN bejáratu elegánsan butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. ST 
Pop Iulian 28. (-P 5010) 
KERTES házban egy nagy üres szobi 

gyermektelen családnak kiadó. Str. Bratia 
nu á45. ( P5071 

EGY szoba, konyha, speiz november el- 
sejére kiadó. Str. Donat 92. sz. Erdeklődni 
délután 3-7-ig. ci6ő4 

KIADÓ komfortos kétszobás lakás. Ér 
tekezni Jacobi iroda, Str. Baba Novac 

( 10 
GYAR, müűnhely, vagy raktárnak való 

helyiségek olcsón kiadók. Erdeklődéseke 
Kövezett ucca gyárnegyedben" jeligétt 
iiadóhivataiba kérünk. ai720) 
ELSÖRENDÜ udvari üzlethelyiség lef 

forgalmasabb helyen jutányos árban kiadó 
Cim a kiadóban. a7 
SZOBA, konyha vizvezetékkel kiadó. S 

Horea 6. szám. (1716) 
KIADO két nagy és egy kis szobából 

álló emeleti uccai parkettes, komfortós 
lakás november 1-ére. Piata Mihai Vitel 
zul 28. dii8n 
PEKSEG, lakás, üzlethelyiség kiadó 

Lusztig, str. Livezii 2 szám. (1792) 

LAKAÁST KERES 

FIATAL pár egy szoba konyha rürdé 

szobás lakást keres. Közvetitő dijaztatió 

Cim a kiadóban. 167 

1 vagy 2 szobás komfortos lakást Keresé 

- 

november 1-re. Casa Orologelor, Piata 
é) 

Viteazul 11. ( 1 

Z 

i
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ihai Vitel 
17811 

eg kiadó 
7 (1792) 
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ha fürdő 

dijaztatik 
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ijata M C, H 14651 

dott, 

tőségben. 

t orditja valaki befelé jövet. Fel se 

stiluspan. Megszoktam, hogy „ártatlan" 

kor kimennek, olyan kicsi legények lesz 

vI év folyam. 1937. SZEPTEMBER
 26. „idestéti 

11. OLDAL 

Helyreln 
Érdekes 

a iramához szervesen hozzá- 

zik a „helyreigazitó", „felháboro- 

ártatlan" emberek látogatása. Na- 

on sokszor vigjátékba illő esetek 
szár 

k egy ilyen „"vendég" megjelené- 

ább tehát nehány érdekesebb 

krónikájából. 

Kis ember nagy hanggal... 

voltam egy este a szerkesz- 
Éppen cikket irtam, amikor: 

Hol az az ur, aki becsületembe 

ázolt. Letiporom, letiporoml - szava- 

Egyedül 

néztem, hogy ki beszél ilyen „finom" 

emberek nagy hanggal jönnek be és mi- 

nek. De milyen kicsik... 
- Majd én megmutatom, hogy ki va- 

gyok - kiáltozta továbpb a „vendégő. 

Hangjáról itélve azt hittem, hogy va- 

lami hatalmas ember. Mégis érdekelni 

kezdett a dolog. Felpillantottam. Azaz. 

csak néztem volna fel. Az iróasztal előtt 

ogyanis egy egészen kicsi emberke ál- 

lott, sovány, beesett arccal, szegényes 

ruhába öltözve. 
= Miről van szó, kérem - kezdtem. 

zsebéből lapunk 

Elolvasom. Arról van szó, hogy egy 

cipészsegéd megverte 75 éves apósát és 

ezért a rendőrség előállitotta. Véletlen- 

ségből a cikket éppen én irtam. Teljes 

méretemben felállottam. A kicsi ember 

körülbelül hónaljamig ért. . 
Na kérem. Tessék tiprási gyakor- 

latokat végezni - mondtam - én vol- 

nék az az ur, aki az ön becsületébe gá- 

zolt.... 
A kicsiny ember rámnézett és dadog- 

ni kezdett. Hogy hát ő nem is ugy 
gondolta, mert... tudniillik... stb. - 

és ezzel egyszeribe nagyon csendes lett. 

Kiderült, hogy „hát ami azt illeti, amit 

irtunk az igaz volt de... mégsem kel- 
lett volna olyan sértő formában meg- 

rni.... 
Az emberke mikor kiment, olyan ud- 

arias volt, mint egy szerelmes amorozó. 
Nem tiport, hanem össztöpörödött. .. 

Nem vagyok azonos... 

A szerkesztőség réme. Megirjuk, 

hogy: mondjuk Pop István nagy bot- 
rányt rendezett az éj folyamán. 
bejönnek az összes Pop Istvánok helyre 
gazitó nyilatkozatot kérni. Ez még hagy 
ján. De amikor Nagy Jánosról van szó, 
és erre bejön Kis Péter azzal, hogy ir- 
juk meg, miszerint „nem ő volt az, aki 
az anyósát könnyebben megverte" (va- 
lószinüleg a „könnyebben" szó ellen van 

kifogása és ez keltett benne felháboro- 
dást.) " 

Érdekes az emberek felfogása ebben 
a tekintetben. Hiába irjuk azt, hogy 

ap István nótorius (csak példa: a Pap 
Jánosok ne jöjjenek helyreigazitanil) 
betörő, A cikk megjelenése után je- 

lentkezik Pap István köztiszteletben 
álló polgár és olyan nyilatkozatot akar 
leadni, hogy ő nem notórius betörő, ha- 
em becsületes ember. Az emberek el- 
elejtik, hogy ha valaki becsületes, azt 
nem kell külön igazolnia. És éppen az 
Eyen nyilatkozat teszi gyanussá a 
etőt. Ilyenkor mindenki azt mondja: 

Na, na, vajjon miért keveredett 

be az ügybe az a Pap István. Lelkem 
tománé mindig mondtam magának, 

hogy ez az ember nem jár egyenes uta- 
éll, ézze csak meg. Még a szeme sem 
81l jó 
Mert hát nem zörög a haraszt... 

. 

mgedves volt az az eset, amikor meg- 

ek egyik notórius betörőről, hogy 
ort valamelyik házba és több ék- 
ert lopott. Bejött másnap felháborod- 

epizódok a 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A szerkesztő-[sen kikelt a „tényeket elferditő" cikk 

Erre 

szerk 

ellen. A végén kiderült, hogy lényegé- 
ben mindent elismert, csak: 
Nem notórius betörő a férje, hanem 

csak besurranó tolvaj. Nem ékszereket 
lopott, hanem csak ruhanemüeket s igy 
tovább. A szerkesztőben volt annyi hu- 
morérzék, hogy le is adta ezt a maga 
nemében páratlan helyreigazitó nyilat- 
kozatot. Hát nem megható, hogy valaki 
igy védi a „becsületét... 
Mint egy Jockey Klub-beli disztag. 

A hüséges olvasó. 
Kedves tipusa ez is a szerkesztőségi 

életnek. Bejön és: 
- Amióta fennáll a lapjuk, én vagyok 

a leghüségesebb olvasójuk. Elvárom te- 
hát, hogy az urak mindenben segitsé- 
gemre lesznek. Ezután előadja mi a ki- 

zitást hérek... 
esztőségi életből 

.nemtörődöm módon bánjanak el. 

szomszédja - aki mellesleg a konkur- 
rens lap olvasója - nem éppen kóser 
ember és ő szeretné, ha ki lehetne tenni 
az ujságba, hogy milyen csunyán bánt 
el vele. Az elbeszélés folytán aztán meg 
állapitjuk, hogy szigoruan családi ügy- 
ről van szó, mely sem a lapot, sem a 
nagyközönséget nem érdekli. Mikor pe- 
dig megmondjuk neki, nagyon megvan 
sértődve és kijelenti, hogy: ; 
- Nem hittem volna, hogy egy régi. 

hüséges barátjukkal szemben olyan 

Elmentében még megfenyeget azzal. 
hogy hát tudjuk meg, miszerint nem 
fogja többet olvasni lapunkat és összes 
ismerőseit ugyanigy lebeszéli. 
Hiszen ő a nagy bebeszélő - és le- 

beszélő... 
vánsága. Kiderül, hogy valamelyik 

Hóna alatt hatalmas paksamétával, 
hónapok óta le nem nyirt hajjal köl- 
tőiesen pecsétes és bizony vasalatlan 
ruhában megjelenik a jövendő nagy ti- 
tánja, jelenleg még csak titánkája és,.. 
- Szerkesztő ur, olyan verseket hoz- 

tam, amilyen verseket még nem irtak. 
(Hát ebben igaza is volt, amint később 
kiderült.) Erre letesz a szerkesztő asz- 
talára szerinte „nehány" verset. (Sze- 
rintünk nagyszerü üzletet csinálna ve- 
lük, ha eladná félzsáknyi makulatura- 
papirnak.) És igy: 
- Előre kijelentem, szerkesztő ur. 

hogy egyelőre nem reflektálok tisztelet- 
dijra, nekem most csak az erkölcsi si- 
ker a fontos. Itt van például ez a rövid 
kis vers, a vasárnapi számban éppen jó 
volna, hogy emelje a lap nivóját. - És 
erre egy „rövid 76 szakaszos versecs 
két" nyom a szegény jobbsorsra érde- 
mes szerkesztőnk orra alá. 
Megmagyarázzuk neki szépen, hogy 

hagyja itt a verseket, aztán egy év mul- 

va bejöhet, vagy iráspan kap a Népszö- 

vetség utján szakvéleményt. Gyanus 

neki a dolog és kijelenti, hogy csak egy 

példány van belőlük és nem hagyhatja 
tehát itt verseit. És mi lesz akkor, ha 

el talál veszni valamelyik remekmü? 

- Hanem tetszik tudni mit? Szépen 

lemásoltatom, nekem is marad belőlük 

s majd akkor behozom. 

A költök és céyéb üikos zscnik.. 
Vagy... 

A szerkesztő mindenbe beleegyezik s 
közben melegen ajánlja, valamelyik 
más lapnál dolgozó kollégáját, mint aki 
nek több ideje és szakértelme is van a 
versek megbirálásával. A költő azon- 
ban állhatatos, Szerinte a szerkesztő a 
világ legnagyobb verskritikusa és hosz- 
szas gondolkozás után mégis csak elha- 
tározza, hogy megbizik bennük és bent 
hagyja az eredeti példányokat. 
Égy hét mulva szerkesztői üzenetek: 

Határozottan van önben tehetség, még 
két-három évet gyakorolja magát, ol 
vasson sokat (főleg lapunkat) és akkor 
majd ujra jöjjön be. 
A költő pedig elmélkedhetik a szer- 

kesztői önkényről és a sorsharagról 
Utóhang 

Szerencse a szerencsétlenségben, hogy 
csak helyi és vidéki „látogatóink" van- 
nak. De mi történnék például, ha Mus- 
solini, Eden, Sztalin, vagy Hitler jön- 
nének be személyesen helyreigazitani 
valamelyik róluk és nem éppen szivük 
szerint irt cikknek a kommentárját. 
Mert akkor a szerkesztőség bomba- 

és gáztámadásnak volna állandóan ki- 
téve... 
Bár az efféle cikkek miatt nem is ár- 

tana egy kis bombatámadás, - álla- 
pitja meg a szerkesztőm és mintha kis- 
sé igaza is lenne... 

Moldován Tibor. 

pár női-, 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

cipőüzlet. Cal. Red 
Terdinand Neo. 16 

férfi- és 

Billanatfelvétel az ipari Anelia 

v : z . 7 
a a felesége és a vádlott nevében erő- 

fejlődéséről 
(LIVERPOOL.) Ha az idegen megkér- 

dez egy angol nagyiparost: mi a véle- 

ménye az angol gyáriparról? - ezt a 

feleletet fogja kapni: - „Anglia há- 

tom hónap alatt annyi cipőt tud előál- 

Htani, hogy ez egy-két évig elég lesz az 

egész világnak." Anglia ipari fejlődése 

az utóbbi évek alatt szédületes lendü- 

letet vett. Ez annál is érdekesebb, mert 

évente tekintélyes számu vállalat zárja 

le üzemeit. Azonban bámulatos az az 

energia, amellyel az angolok uj gyára- 

kat épitenek 
A számok kétségtelenül világos képet 

nyujtanak a modern Anglia gyári fejlő- 

déséről. A mult év alatt 551 uj gyár 

épült a szigetország területén. Mikor 

ezek a gyárak megkezdték munkáikat, 

53.000 munkás azonnal dolgozni kezdett 
s ez a szám azóta folytonosan növek- 
szik. Az uj gyárak mellett 201 gyárat 
ujraépitettek, vagy kibővitettek. 

Érdekes tudni, hogy a gyáraknak 
legnagyobb részét Londonban és kör- 
nyékén állitották fel. Ez a tény nagy- 
ban hozzájárult az óriási város roha- 
mos fejlődéséhnez, mely magábavéve 
Anglia legnagyobb problémái közé tar- 

tozik. London fejlődése óriási vitákra 

adott alkalmat az angol parlament- 
ben, mely szerint most általánosan el- 
terjedt a nézet, hogy a gyárak sokkal 

nagyobb veszedelmet jelentenek a fő- 

város számára, mint hasznot. London a 

mai világkereskedelemben a legelső he- 

val Anglia legsulyosabb szociális prob- 

lémáit alkotja. 
Londonban 1937-ben 127 uj textil, 66 

fa, 63 gép, 38 acél, 38 konzerv, 32 do- 
hány és 31 papirgyárat terveztek és ré- 
szint fejeztek be. Ezek a számok nem- 
csak, hogy meglepőek, de ugyanakkor 
óriási jelentőségüek. London a világ 
legnagyobb ipari városa lett. 

(N. Z) 

MEGJELENT 
a Katolikus Népszövetség 1938 

évi naptára 
Ujszerü, időszerü naptár. A mai idők 

követelményeinek egészen megfelelő. Tar- 
talma mindenkit kielégit: nemcsak az egy- 
szerü, de a tanult embert is. Leköti a ft- 
gyelmet. Tanit, oktat, szórakoztat egy- 
szerre. A naptárrész ujitása, hogy a meg- 
felelő hónap mellett hozza az illető hónap 
vásáros napjait, ami különben a naptár- 
ban alfabetikus sorrendben is található. 
Vásárra járó embereknek kitünő szolgála- 
tot tesz. Tele van a legidőszerübb közle- 
ményekkel, hogy csak egy néhányat sorol- 
junk fel: „A nemi kérdés orvosi szemmel". 
„A háziállatok emberre átragadó betegsé- 
gei. Nagy idők, nagy emberek" cimü köz- 
leménye valóságos kész lexikon, amiből 
rengeteget lehet tanulni. Egy másik cikke, 
amelynek cimét nem áruljuk el, hadd él- 
vezze az olvasó, felfedi népünk veszedel- 
meit s hathatós orvosszert ajánl, amelynek 
szakszerü alkalmazása biztos sikerrel jár. 
Milyen nagy fegyver ez a nép vezetőinek 
kezében. Irodalmi része legnevesebb iróink 
nagyszerü elbeszéléseivel szórakoztatja az 
olvasót. E naptár nevelő hatása csodála- 
tos, mert elsőrangu közleményei felfedik 
népünk hibáit, de azonnal biztos orvos- 
szert ajánlanak. Nem közhelyeket és álta- 
lános frázisokat dob az olvasó elé, de a 

lélek mélyére néz és megtalálja a mai ne- 

héz és beteg élet biztos orvosszerét. Ifjat, 

és öreget, falusi embert s városit egytor- 

mán nevel, tanit, oktat és szórakoztat. 

Elénk tárja az elmuló viharos év világ- 

eseményeit, megismertet sok kulisszatitok- 
kal, amelynek olvasása s igy ismerete ál- 
tal megértjük a spanyol polgárháborut, 

tiszta képet nyerünk a kinai és japán vi- 

szályról s világos lesz előttünk az angol, 

német, francia és más nagyhatalmak sze- 

repe a most történő történelem érthetet- 

lenül filmesitett szinpadán. Jogi része biz- 

tos kezekkel vezet a mai bélyegilleték-tör- 

vény utvesztői között és gyakorlati felvi- 

lágositást ad a munkavédelmi törvény 

életbevágó fontos kérdéseiben. A háziasz- 

szonynak nem kell külön szakácskönyvből 
keresnie a legkönnyebben előállitható éte- 

leket, mert előtte van a naptár s eligazi- 

tással szolgál a konyha müvészetében. 

Hasznos tudnivalói a mindennapi élet ne- 

hézségeiben szolgálnak utmutatóul. Viccei, 

adomái eredetiségükkel jólesőő kacagást 

csalnak szomoru arcunkra. Házi gyógyszer 

tára valóságos jótétemény, különösen a 

falusi házaknak. Az egész naptár telitve 

van szebbnél-szebb aktuális felvételekkel 

és oly mennyiségben, hogy joggal nevez- 

hetjük „képes naptárnak". S mindez az 

anyag gyönyörü kiállitásban kerül a szem- 

lélő elé. Nagyszerü finom papiron, elegáns 

külsővel, gyönyörü müvészi cimlappal 

csak 20 lejért darabonként. Megrendelhető 

a Kat. Népszövetség Cluj, Strada Kogál- 

niceanu 7. cimén. Tömeges rendelésnél da- 

tabonkint 2 lej jutalékot adunk. A pén 

beküldésének portódija a megrendelőt 

terheli. 
. 

Minden jó keresztény család életszükség- 

ee 

lyet foglalja el, de ugyanakkor milliói- lete e pótolhatatlan nap
tár. 



lecstéti VI. évfolyam 1937. SZEPTEMBER , . 

Körséta a láciben, a hajóhintánál 
s a dirkuszban, melynck 

ványszáma a japánbomba és allekken 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nem tudom, 

más is ugy van-e vele, de én szeretem 
a szeptembert, a „vénasszonyok nya- 
rát", mert hervadó bágyadt mosolyá- 

nyugodt 
mosolyából, mintha azt suttogná: felhaj 
tottad a nyár serlegének mámoritó ita- 
lát, fáradt vagy. De itt az ősz, a maga 
szépségével, hervadt bübájával. Vi- 
gasztalás számunkra, keserüség is, mert 
az ősz azoké, akik tudják: mennyi gyö- 
nyör, kellem és szórakozás van, mennyi 
mennyi életbölcselet a csendes mosolyá- 
ban. 
Ebben a végórában még sétálunk 
egyet: megnézzük a ligetet, a hajó- 

hintát és a cirkuszt, 
hol nincs nevetés, nincs hangulat - 
ahol megsemmisült az „ujjé" és ahol 
semmisem „nagyszerü már." 

Az ősz törvénye 
És mégis van valami ebben, ami meg- 

ragadja figyelmünket: az ősz szigoru, 
mindig visszatérő törvénye - a herva- 
dás. A fák levelei megadóan hajtják le 
fejüket az őszi törvény előtt, de a te- 
remtés virágai: az emberek, bizony zu- 
golódnak a sors kegyetlensége ellen, csa 
tasorba állitják eszük minden furfang- 
ját, hogy elkerüljék a végzetet, 
kitolják az igazi ősz szomoru, bánatos 

jöttét. 
A liget egyik eldugott padján bizony 

sok őszt látott nagymama ül. Körülötte 
az unokák kergetőznek. Valami haris- 
nyafélét foldoz. A tü meg-megakad az 
össze-vissza tüzdelt flohrharisnya göcsei 
ben. Előtte lábak igyekeznek tova s neki 
már olyan gyakorlata van, hogy fel sem 
kell pillanatania, tudja már, miféle em- 
ber a tovasiető láb gazdája. 
A kioszk üres, az asztalok felszedve, a 

tavon két diák csónakázik. 
A partfürdő környékén már élénkebb 

az élet. És bent? Mondom, ritkán lát- 
tam még annyi tökéletes termetü, nagy- 
szerü szabásu trikós nőt, mint az idei 
fürdőben. De hagyjuk. Esteledik. A le- 
vegő csak éppen annyira hüvös, hogy 
akinek nincs lakása, kelletlenül és bor- 
zongva gondol az esti órákra. Tovább. . 

Akik négyért veszik a boldogságot 
Körhinta. Ismerkedni vágyó haja- 

donok forognak rajta. 2 lej egy menet. 

Hatásosabb, mint a repülőgép. A Sala- 

mander nevezetü tákolmányon kidobott 
gyárimunkás forog a feleségével. 
Négyért vásárolták a boldogságot. 

Egy kis nevetést, aléltságot és szédü- 
lést. Hatra már nem telik. A nézők lent 

állanak, s olyan kicsinyeknek látsza- 
nak, mint egy rosszul sikerült tájkép. 

Elgondolom, mily fenséges érzése lehet 

annak ott a magasban, aki életében ala- 

csonyan járt. A hintáslegény arcáról 

ugyanezt olvasom le, aki nemrégen még 

üzletvezető volt egy nagy áruházban. 

Az üzlet csődbe jutott. Élni kell. Igy lett 

hintáslegény. 
Ahol a közönség orángutánpárti, 

mert az emberből régen kiábrán- 
dult... 

A cirkusz iránt mérsékelt az érdek- 

lődés. Két-három sátor, ennyi az egész. 

Igen vidékies. Valamivel több kell. A 

hangulat is levert. A kötéltáncos száma 

alatt ásitások kergetik egymást. s 

vajjon ki kiváncsi már arra, hogy az 

akrobata végigszalad a drótkötélen... 
Bent a porondon angóorru bohóc, mol- 

dovai késdobáló és girhes orángutáng 

szórakozik. A bohóc ugrándozva veszek 

szik a majommal, mely már unja az 

egész mulatságot és nem akar kerékpá- 

rozni. A közönség majompárti. Pirosia 

tapsolja tenyerét a mutatványokon, szid 

ja a bohócot, aki egyszer-egyszer oda- 

ostoroz a majom felé. Az emberből ré- 

gen kiábrándult. A majomtól még vár- 
hat valamit. 

A japán bomba és vatta-cukor 

Kint a szabadban vattacukrot árul- 

vagy 

„Hervad már ligetünk . .." 

szik, mert émelyitően édes, cukorból per 
getett nyalánkság, fiatal éveik örömeit 
idézi fel bennük. A fiatalság is vásá- 
rolja, mert mindig ujdonság marad ne- 
kik. Egy fapálcára forgatott gubac csak 
egy lej. 
A legzajosabb szórakozás azonban az 

ugynevezett „japán bomba". Ahol a 
bombát árulják, életveszélyes a tolon- 

A cirkusz melletti csapszékben már 
nagy a forgalom. Bent duhajkodó nótát 
orditoznak a snapszlovagok s nehány 
pár groteszk tánciigurát lejt a boráz- 

tatott padlón. És kint, a kerités mögött 
párolgó flekkent majszol egy cirkuszi 
müvész. Eleinte egy ember nézi a jó- 
izüen vacsorázót, majd hárman. Később 
többen. Éhesek és rongyosak. Már tiz 
óra elmult. Ezek 

most laknak jól a flekken csiklan- 
dozó szagával, azután egy zugot ke- 
resnek, ahol az éjszakát tölthetik. 
Legtöbbje azt várja, hogy felhuz- 

A flekken, mint főatrakció 

tőmutat- 

gás. Népszerü játék. 
Földhöz vágják és robban. Akkorát 
robban, hogy az embernek bedugul 

a füle. 
A népi szórakozás halad a korral. Min- 
denki japán bombát vásárol és bombát 
hajit szomszédjához. Még csak játék- 
szer, ártatlan bombázás, edzés a nagy 
mérkőzésre. 

zák a hajóhintát, mert ott van éjjeli 
pihenőhelyük. 

Egyre többen, merészebben bámulják a 
flekkenezőt, mint a főatrakciót. Már 
egy egész csoport szemléli a falatozót. 
s amint mozog a keze, csukódik az áll- 

kapcsa, a kinti érdeklődők, a rongyosak, 
a nagyérdemü közönség, mint a bábszin 
ház bábuja, minden mozdulatát utánoz- 
za. 
müvésznek ilyen sikere még nem volt. 
És a nézdelődő keveset bámészkodik. 

töpreng, jegyez és nehányat dunnyog- 
va, távozik... 

(- les.) 

Lewis Clarkson, aki 1922-től 1928-ig 
Limában, Peru fővárosában egy nagy 
amerikai vállalat vezérképviselője volt, 
most a washingtoni biróság előtt pert 
inditott házasságának felbontása végett. 
Szerinte a házasság már eleve semmis 
és érvénytelen volt, mert katonai csa- 
patok szuronytszegezve kényszeritették 
a házasság megkötésére. Elmondotta, 
hogy Limában megismerkedett egy Mer 
cedes de la Ruintana nevü leánnyal, 
akinek apja jóbarátja volt Augusta Le- 
guia-nak, Peru akkori elnökének. Több- 
ször elvitte a leányt szinházba, kirándu- 
lásokra. Pár hét mulva az elnök audien 
ciára hivatta és ráparancsolt, hogy ve- 
gye feleségül a leányt. Ő vonakodott, 
mire az elnök katonai parancsnoka meg- 
fenyegette, hogy amennyiben nem vol- 
na hajlandó a leányt elvenni, agyonlö- 

veti. 
alatt kénytelen volt igent mondani. A 
katonák körülvették és elkisérték az 
anyakönyvvezető hivatalába, ahol a fel- 
tüzött szuronyu katonák közt megtör- 

Azóta Le- tént az esküvői szertartás. 

- jé e l I 

nak. Amint figyelem, csak az öregek ve- 

Esküvő 
katonai karhatalommal 

A halálos fenyegetések hatása 

művészicsen készi 

guia elnök a forradalom következté- 
ben megbukott, de a házasság még min- 
dig érvényben van. A washingtoni bi- 
róság az érdekes ügyben elhalasztotta 
a döntést, mert különböző bizonyitékok 
beszerzését látta szükségesnek. 

Bánatköpenyem 
levetettem 

Bánatköpenyem levetettem, 
megyünk összefogózva, ketten, 
merre, miért, minek is kérdni, 
élni akarunk együtt, élni. 
Csókolni akarunk s dalolni, 
a végtelent bekóborolni, 
mámor-erdőn virágot szedni, 
egymás szemébe benevetni, 
nem emlékezni semmi voltra, 
felkacagni a csillagboltra, 
élni együtt és halni ketten ... 
Bánatköpenyem levetettem. 

Walter Gyula. 

a 

Mert azt nem lehet elvitatni tőle [belepte a por. 

Jtörtént, egy másik ember 
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Esteledett, mire a Great James Strey 
re ért az autó. Kint jártak a londo 
külváros legsötétebb részén. Egyre 
zalmatlanabb lett a vidék és egyre ki 
sebbek és ritkábbak a házak. Nagy, üry 
telkek terpeszkedtek az elhagyott hi. 
zak között, eleinte deszkakeritések mi. 
gött, majd később elmaradtak a keri. 
tések is és nagy, hepehupás gazlepk 
grundok ásitottak a kietlen estében, 
Great James Streeten már alig néhán 
ház állt és aztán kezdődött a mező 
Egy düledező, emeletes ház előtt végn 
megálltak... Ez volna tehát a Fehy 
and Co. export-import cég reziden 
ciája?... 

Az ajtót és ablakokat rozsda ette 4 
Az ablakokon alig van 

üveg. Sehol semmi nyoma annak, hogy 
itt emberek laknának... Azaz, hogy 
Az ajtón egy leszakitott papirdarab ron. 
gya fehérlik. Ugy látszik, hirdetést 
akasztottak ki a kapufélfára és azután 
letépték ... Dehogy is hirdetmény, cég. 
táblát rögtönöztek rajta, mégpediga 
Fisher and Co. cég firmatábláját, hiszen 
a Fisher név egész világosan kivehető1 
papiron... 

Körülnézett a barátságtalan vidéken 
A legközelebbi épület a magányos ház. 
tól többszáz méternyire esett. A civili- 
záció legközelebbi jele egy uccai tele- 
fonállomás volt, amely teljesen érthe. 
tetlen módon került ide a világ végére. 
Egyet gondolt, belépett a telefonfülké 
be és felhivta a Scotland Vardott 

- Halló!l... Tourey felügyelő ur.. 
nem hallok semmit... Paul kérlek, 
itt vagyok a Great James Streeten 
A 783. szám alatt van dolgom... Nerm 
hallok egy szót sem... Great James 
Street 782.... Hallod?... Ha esetleg... 

Többet aztán csakugyan nem hallha- 

tott Paul, de Bill sem. Sőt Bill nem i 

tudott többet magáról, mert mialatt te. 

lefonált, valaki, aki a magányos házból 

jött ki, beosont a fülkébe és revolvelt 

agyával ugy fejbeütötte, hogy rögtön el 

vesztette az eszméletét. Miközben ei 
odament 4 

Billre várakozó autóhoz és megkérdezte 

hogy mennyit mutat a taxaméter. 

soffőr egy kicsit csodálkozott azon, hog) 

nem Bill, hanem egy idegen ember f 
zeti ki a taxát, de amikor az illető a hi 

vatalosan járó egy font két shilling he 
lyett két egész fontot nyomott a marká 
ba, megnyugodott és boldogan inditotta 

utnak a kocsit. : . 

Amikor az autó már messze járt, ! 

két ember fölemelte a földről az eszmé 
letlen Billt és bevitte a düledező házbi 
Dohos levegőjü, poros és gyér butorzal! 
szobákon cipelték keresztül, mig végl 
egy sötét fülkében megállapodtak. I 
lefektették a magával tehetetlen embel 
egy szalmazsákra, kezét, lábát összé 

kötözték és aztán - mint akik dolgi 
kat jól végezték - magára hagytát 
William Craigh, az Egyesült Államot 
gyarmati hadseregének nyugalmazó! 

őrnagya, vérző fejjel, eszméletlenül fe 
küdt az elhagyatott ház pincéjében 8 

lázálmában egy ijedt kékszemü szők 
babát szoritott magához, akit egy seb 

helyes arcu, ördögien vigyargó banditi 
akart kitépni a kezéből... 

VI. ste a Scotland Yardon.. 

Paul Tourey, a Scotland Yard bül 
ügyi osztályának felügyelője bosszusa! 
tette le a telefonkagylót. 

Z Az ördög vigye el ezt a tlefont 
morogta. - Valaki felhivott, szólt 2 
lamit, de mielőtt megmondhatta volni 
hogy mit akar, szétkapcsoltak. 
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